
14ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA  23/12/2019 
 

[01 ANA] O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE 

ARAÚJO) – Convido os senhores vereadores a assinarem o livro de presença e 

tomarem assento em seus respectivos lugares. Peço ao 1º Secretário que proceda à 

chamada dos Senhores Vereadores para verificação de quorum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede à chamada 

dos Senhores Vereadores para verificação de quorum. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Havendo número legal, declaro abertos os trabalhos desta Sessão Extraordinária. E, em 

cumprimento ao que estabelece a Resolução nº. 001/89 solicito aos Senhores 

Vereadores que se coloquem de pé, bem como o público presente. E solicito a senhora 

Paulina Aleixo Pinna que faça a leitura de um texto Bíblico. 

O SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Procede à leitura de um 

texto Bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em discussão a Ata 

anterior. 

Como os Senhores não têm interesse na discussão da Ata, passamos para o processo de 

votação. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura do Edital de Convocação nº 014/2019. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ – Edital de 

Convocação nº 014/2019. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Solicito ao secretário que faça a leitura do Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 113/2019. 

...[02 SAMUEL] ... O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM 

DE ARAÚJO) – Solicito ao secretário que faça a leitura do Veto Parcial ao Projeto de 

Lei nº 113/2019. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - LÊ – Veto nº 

140/2019 à Emenda Supressiva ao Projeto de Lei nº 113/2019. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Solicito ao Secretário que faça a chamada dos Srs. Vereadores para votação do veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - LÊ – Vereador 

Clebinho Brambati. 

O SR. VER. CLÉBIO BRAMBATI MARQUES – Não ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - LÊ – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SR. VER. MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA – Sim ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - LÊ – Vereador Dr. 

Rogério Zanon. 

O SR. VER. ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Não ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - LÊ – Vereador Enis 

Gordin. 

O SR. VER. ENIS SOARES DE CARVALHO – Como foi um pedido de um amigo 

sindicalista que está fazendo um belo trabalho, eu digo não ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - LÊ – Vereadora 

Fernanda Mazzelli. 

A SRª. VER. FERNANDA MAZZELLI ALMEIDA MAIO – Devido à solicitação da 

categoria, não ao veto. 



O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - LÊ – Vereador 

Gilmar Pinheiro. 

O SR. VER. GILMAR PINHEIRO – Lembrando que nós estamos atendendo a 

categoria que nos pediu para votar desta forma, tá gente. Então é não ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - LÊ – Vereadora 

Kamilla Rocha. 

A SRª. VER. KAMILA CARVALHO ROCHA – Sim! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - LÊ – Vereador 

Lennon Monjardim. 

O SR. VER. LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO – oria que nos ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - LÊ – Vereador 

Marcos Grijó. 

O SR. VER. MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – Não ao veto Sr. 

Presidente! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - LÊ – Vereador Oziel 

de Sousa. 

O SR. VER. OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Atendendo á categoria, não ao veto! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - LÊ – Vereadora 

Paulina Aleixo Pinna. 

A SRª. VER. PAULINA ALEIXO PINNA – Não ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - LÊ – Vereadora 

Rosangela Loyola. 

A SRª. VER. ROSANGELA NUNES LOYOLA – Não ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - LÊ – Vereador 

Thiago Paterlini. 

O SR. VER. THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Não ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - LÊ – Vereador 

Sandro Bigossi. 

O SR. VER. ALEXANDER BIGOSSI – Sim ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - LÊ – Vereador 

Wendel Lima. 

O SR. VER. WENDEL SANT’ANA LIMA – Sim ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - LÊ – Vereador Zazá. 

O SR. VER. DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Não ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - LÊ – Vereador Zé 

Preto. 

O SR. VER. WENDEL SANT’ANA LIMA – Sim ao veto. 

O SR. VER. ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Sim ao veto. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – O 

veto parcial ao projeto de lei n° 133/2019 foi rejeitado por onze a cinco...[03 KELEM] 

... O veto parcial ao projeto de lei n° 133/2019 foi rejeitado por onze a cinco.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Senhor Presidente, 

pela ordem! 

O SENHOR 2° VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Com 

a palavra o vereador Thiago Paterlini Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Eu quero pedir a 

vossa excelência, é regimental, votação em bloco nos projetos n° 173,175, 106 e 

destaque ao projeto 182. É regimental e peço que vossa excelência coloque em 

apreciação do plenário. 



O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Senhor presidente, pela ordem! 

O SENHOR 2° VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Com 

a palavra o vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Senhor presidente, senhores vereadores, todo o público que nos acompanhe de sua 

residência, a imprensa.  

Presidente, eu entendi perfeitamente a colocação do vereador Thiago mas, infelizmente, 

tem duas matérias aqui vereador que nós precisamos fazer emendas a essas matérias. 

São projetos que deixam aberto para a administração a vontade para contratações e não 

pode ser da forma como o projeto veio para esta Casa. Desta forma nós precisamos de 

votá-los separadamente. Agente operacional o n°173, o n°175 que é a contratação na 

educação. Nós temos emendas para ser apresentadas a esses projetos, de acordo com 

entendimento, a leitura dos senhores vereadores a essas matérias. Portanto, nós 

precisamos que os colegas nos acompanhe, inclusive o vereador Thiago nos acompanhe, 

vereador eu precisava que vossa excelência nos acompanhasse porque tem emendas 

aqui. O restante, o n° 182 e os 106 podem ser votados... 

O número 182 fala justamente de recurso das escolas de samba, nós precisamos votar 

essas matérias, do interesse dos senhores vereadores, valorizando a cultura, valorizando 

a economia, mais tem emendas também para ser apresentadas para que o formato fique 

claro e tecnicamente atenda aos interesse das escolas de samba e dos blocos 

carnavalescos. Obrigado senhor Presidente. 

O SENHOR 2° VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Para 

que não fique complicado para as pessoas entenderem, até mesmo os vereadores, vamos 

fazer a votação individual de cada projeto. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Senhor Presidente, 

pela ordem! 

O SENHOR 2° VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Pela 

ordem o senhor Thiago Paterlini Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – É natural 

Presidente, vereador Marcos Grijó, que se existe emendas nos projetos, os projetos 

precisam de fato serem votados separadamente, tendo assim a liberdade de expressão e 

o direito democrático de todos os senhores para que possam tomar as decisões de votar 

os projetos e as emendas separadas. Portanto eu comungo também com o pensamento 

de vossa excelência, não tinha o conhecimento de que havia emenda ao projeto, 

portanto peço para que seja, de fato, separado as matérias. 

O SENHOR 2° VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Então iremos fazer a votação individual de cada projeto. Solicito ao secretário que faça 

a leitura de todos os projetos. 

O SENHOR 1° SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê: Projeto de Lei n° 

173/2019 de autoria do poder executivo. 

Faço, Senhor Presidente, a leitura da emenda modificativa n° 001 ao projeto de lei n° 

173/2019...[04 CLAUDICEIA] ... O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON 

MONJARDIM DE ARAÚJO) – Convoco a Comissão de Redação e Justiça para 

conceder o seu parecer oral. E solicito ao relator, vereador Gilmar Pinheiro, que 

conceda o seu parecer ao Projeto de Lei nº 173/2019. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO - Boa tarde a todos! Em consequência 

em que o verão já está aí, e realmente precisa contratar pessoal para cuidar de nossas 

praias, fazer ordenamento na verdade, de nossas praias e no município como um todo. 

Então assim fica assim o meu parecer favorável.  



O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Convoco o Membro, vereador Zazá, para conceder o seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente esse 

projeto é de muita importância para o nosso município, tendo em vista que já recebi 

várias reclamações, nem bem começou o verão principalmente pelo nosso pessoal 

trabalhadores da Praia do Morro, e outros lugares aí, principalmente aqueles que 

fizeram aqui uma audiência pública com nós aqui, pessoal que trabalha com ombrelone, 

a invasão de vendedores de outros município, não tem nem se quer licença para vender 

sombrinhas e outras coisas mais coisas aqui na nossa cidade, principalmente água 

mineral e outros produtos na nossa  praia sem licença. Então espero que esses fiscais 

que esses agentes que vão ser contratados realmente vão trabalhar em cima dessas 

pessoas que vem de outros municípios para tirar o pão de cada dia dos nossos 

moradores daqui de Guarapari, dos nossos trabalhadores. Eu espero também que se faça 

justiça, não comete injustiça como já fizeram em anos atrás, pessoas do nosso município 

aí de Guarapari que a muito tempo vem trabalhando nesse formato nas nossas praias e 

foram perseguidos,  até retirado a força e tiveram suas mercadorias aprendidas, seus 

carrinhos, suas caixas de refrigerantes destruídos de uma maneira muito irresponsável 

de uma maneira muito arbitrária. Eu espero que tenham consciência no momento de 

agir, sem força de retrucar com uma maneira agressiva os nossos moradores de nossas 

cidades de Guarapari que é a cidade que tem menos de três por cento de oferecimento 

de emprego no Espírito Santo. Então é uma cidade que não ofereceu emprego  se quer 

para ninguém. Então registro aí  feito pela A Tribuna e pela A Gazeta, menos três por 

cento. Geração de emprego e renda em nossa cidade, Oziel, horrível essa situação! Se 

temos emprego aí graças o Transcol que está ajudando aos pequenos. Não é o Vereador 

Denizart que fala isso não, é a pesquisa feita por entidade ligada ao trabalho de geração 

de emprego no Estado do Espírito Santo. É ruim para o município tipo Guarapari que 

vive nesse formato, não tem emprego na cidade de Guarapari. Então o Presidente 

Bolsonaro ele liberou o Alvará de Licença a quem tiver nas suas garagens tem sua 

condição de trabalhar sem o alvará de Licença, está ali trabalhando, deixa ganhar o seu 

dinheirinho porque ele está indo ao supermercado comprando água, comprando 

refrigerante para revender, para sustentar a família que estão em casa passando fome 

nessa cidade. E, Guarapari está jogado ao relento! O nosso parque empresarial aí lá na 

rodovia do sol próximo ao presídio está lá abandonado, comprado pelo governador  

Renato Casagrande no mandato passado por cinco milhões, pago a vista. Se quer 

nenhuma empresa está instalada lá, gerando emprego para os moradores principalmente 

os que estão desempregados aqui na cidade de Guarapari. Meu parecer é favorável...[05 

ANA] ... Meu parecer é favorável. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Solicito ao presidente da comissão de Redação e Justiça para dar o seu parecer, o 

vereador Clebinho Brambatti. 

O SENHOR VEREADOR CLÉBIO BRAMBATTI. Presidente eu acompanho o 

membro e o relator. Favorável. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – O 

parecer da comissão de Redação e Justiça foi favorável a aprovação do Projeto de Lei nº 

173/2019. 

Convoco a comissão de Economia e Finanças para conceder o seu parecer oral. E 

solicito ao relator, vereador Thiago Paterlini Monjardim, que conceda o seu parecer ao 

Projeto de Lei nº 173/2019. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Boa noite a todos 

os vereadores e vereadoras, ao público que nos acompanha pela TV Guarapari. Nós 



estamos discutindo o Projeto de Lei nº 173/2019, que dispõe sobre a contratação de 

pessoal por tempo determinado para o verão 2019/2020, nos termos do inciso e do art. 

37 da Constituição. Tudo certo aqui o projeto, o título dele. É natural que o poder 

executivo tenha que contratar por tempo determinado, porque o verão nós sabemos que 

Guarapari – como diz o Dr. Rogério – nós temos uma população de cento e vinte um 

mil habitantes que nós dormimos em Guarapari do dia 24 para o dia 25 e daqui a pouco 

nós estamos com quase quinhentos, seiscentos mil habitantes em Guarapari. Então é 

natural que o poder executivo, ele tenha essa necessidade de contratar profissionais por 

tempo determinado. Mas só tem um porém neste projeto. A diferença está entre as 

vírgulas, entre as entrelinhas. É natural que esse projeto tenha que ter realmente uma 

emenda. O art. 9º deste projeto: “o prazo de contratação temporária poderá ser de até 

noventa dias”. Nós sabemos que o verão, qualquer estação do ano, ela não passa de 

noventa dias. Verão, inverno, outono são noventa dias. Não mais, não menos. E nós 

sabemos que manter um quadro de pessoas na administração por cento e oitenta dias o 

custo vai ser levado para o nosso município. Bom seria até porque geraria emprego. 

Mas vai gerar custo também no nosso município. E o que diz esse artigo: “a partir da 

assinatura do termo administrativo contratual” – até aí está tudo certo, tudo bem. Ou, 

ainda, Dr. Rogério, o que diz o artigo 9º: “de acordo com o interesse e conveniência 

administrativa do serviço público”. Ou seja, de acordo com a conveniência. Então quer 

dizer que se quiser manter até a campanha política de 2020 – nós sabemos que é um ano 

eleitoral – nós estamos dando o direito do prefeito contratar até 2020. Portanto, é de 

suma importância que nós possamos revogar; fazer uma emenda retirando “de acordo 

com interesse e conveniência da administração e do serviço público”. E quero aqui 

reforçar ao poder executivo que nós aprovamos aqui um Projeto de Lei muito 

importante. Porém, eu entendo que nós ainda não temos ainda a estrutura de fiscais e, 

ainda, a visão para que tenhamos uma fiscalização efetiva nos ônibus de excursão. Não 

ônibus que sai de Belo Horizonte com destino em casa já alugada. Não! Não é esse! O 

guia de turismo que nós aprovamos aqui, que é obrigatório que seja um guia de turismo 

regional, são ônibus de excursão que vão fazer um tour em Guarapari. Então é 

importante nós.… Presidente, meu tempo está terminado, mas eu tenho dez minutos 

para exarar o meu parecer. E o meu tempo foi de quatro minutos. Então mais três 

minutos para que eu possa concluir o parecer. E peço a vossa excelência que peça 

silêncio ao plenário porque eu não estou conseguindo concentrar aqui o meu parecer. 

Isso aqui é um projeto sério. A exemplo nós vimos aqui entre as vírgulas que nós íamos 

dar um tempo indeterminado para o poder executivo. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Ok, 

vereador! Iremos complementar o seu tempo ali com mais três minutos. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – É porque se deixar 

o prefeito pede até prorrogação para 2024 no mandato dele. Se deixar ele pede! E se não 

estivermos atento aqui, o parlamento acaba aprovando. Então eu quero pedir a 

colaboração do poder executivo para que no próximo ano do verão, que até então ele vai 

estar com mandato. Eu não sei a partir de 2020. Mas acredito que não. Mas…[06 

SAMUEL] ... Mas Acredito que não. Mas só Deus é quem sabe. Mas que ainda no 

verão do ano que vem prepare a estrutura de fiscalização para que os guias de turismo 

de fato possam exercer o que nós aprovamos aqui em lei, até porque nós somos 

simpáticos ao veto, porque nós realizamos aonde que iria, e o prefeito vetou. Quem iria 

fiscalizar? E não cabia a esse parlamento entrar dentro da esfera administrativa, e nós 

entendemos e mantivemos o veto do Poder Executivo. Mas que o prefeito organize para 

que o próximo verão, ou ainda nesse começa a organizar os ônibus de excursão na nossa 

cidade, porque verdadeiramente bagunçao trânsito, fica uma desordem, vira uma 



desordem na nossa cidade. A praia do Morro fica intransitável, e esse projeto ele veio 

para dar uma estrutura e regulamentar o ordenamento do verão de 2019 para 2020. 

Portanto, eu sou de parecer favorável, e peço ao presidente e ao membro que 

acompanhe o parecer deste relator. Parecer favorável à matéria com essas condições. 

Com a emenda. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Solicito ao membro, Vereador Dr. Rogério Zanon para proferir o seu parecer. 

O SR. VER. DR. ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Sr. Presidente, nobres 

colegas, diante de tudo que foi falado e bem explicado pelo nobre Vereador Thiago, 

pouca coisa a acrescentar. Apenas uma observação importante que foi feita por você, 

Vossa Excelência, a contratação... Por que quê não fez também uma contratação dessa 

aqui na saúde?! Já devia ter feito, lá atrás! Mas não sabe, não sabe, não entende, não 

tem logística, não tem planejamento. Tem o que ele quer fazer. E a colocação feita por 

Vossa Excelência foi muito prudente, porque essa história realmente, se você aprova do 

jeito que está aí, era mais um cheque em branco que estávamos dando pra ele. 

Acompanho o parecer de Vossa Excelência e tenho certeza que o presidente fara a 

mesma coisa.  

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Solicito ao presidente, Vereador Marcos Grijó para proferir o seu parecer. 

O SR. VER. MARCOS ANTÕNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – Sr. Presidente, 

primeiro eu gostaria de fazer justiça ao presidente Enis Gordin, pela jeito democrático 

que ele utiliza para gerenciar essa casa, e ele tem aberto isso. E isso é tanto verdade que 

Vossa Excelência está presidindo neste momento, e em outro momento foi o Vereador 

Thiago, e assim sucessivamente. Dizer que essa matéria, essa matéria é uma matéria 

extremamente importante. E o Vereador Thiago relatou muito bem juntamente com 

Doutor é Rogério. Mas ela lá no artigo 9º ela deixa administração à vontade! Depois dos 

noventa dias ele escolhe quem ele quer manter e manten no carro por mais sessenta, 

mais noventa, mais cento e oitenta, até o final do ano, porque não dá limites. O que a 

emenda trás, a emenda trás limites! A emenda diz o seguinte: nós temos um verão, a 

contratação é verão, temos janeiro, fevereiro e março, Semana Santa acabou! Acabou a 

contratação. Não vai haver prejuízo aos cofres públicos, não vai haver contratação 

desnecessária, e nós com isso organizamos, ajudamos a organizar a administração. E se 

precisar futuramente, que ele envie para essa casa um novo projeto solicitando essas 

contratações. Então, olha só, nós estamos oferecendo ao gestor o que ele está pedindo. 

A contratação para o verão! É bom que fique claro, porque depois ele vai dizer que a 

câmara impediu, a câmara votou contra. Não! A câmara está votando. Ele pede no 

Artigo Nono noventa dias. Mas ele comete um erro no final do parágrafo, ele coloca, ou 

como a administração desejar. Olha, não cabe isso. Isso é coisa do final do mundo. Mas 

talvez a gente orienta para que esses erros não aconteçam novamente. Obrigado Sr. 

Presidente, acompanhamos o relator Thiago e o Vereador Rogério Membro.  

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – O 

parecer a comissão de economia e finanças foi favorável a aprovação do Projeto de Lei 

nº 173/2019. Em primeira discussão o Projeto de Lei nº 173/2019. Em segunda 

discussão...[07 KELEM] ...Em segunda discussão o projeto de lei n° 173/2019. (Pausa) 

Antes iremos colocar em apreciação a emenda. 

Solicito ao secretário que faça a leitura da emenda ao projeto n° 173/2019. 

O SENHOR 1° SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê: Emenda 

modificativa ao Projeto de Lei n° 173/2019. 

O SENHOR 2° VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Em 

votação a emenda n° 001/2019. 



Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

A emenda foi aprovada por nove a seis. 

Em votação o Projeto de Lei n° 173/2019. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura do Projeto de Lei n° 175/2019. 

O SENHOR 1° SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê: Projeto de Lei n° 

175/2019 de autoria do poder executivo. 

O SENHOR 2° VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Vou 

colocar em apreciação do plenário a suspensão da sessão por cinco minutos para que a 

gente debata a emenda que está sendo encaminhada para o parlamento. 

Em votação a suspensão da sessão por cinco minutos. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

A sessão está suspensa por cinco minutos.  

(Sessão Suspensa)...[08 CLAUDICEIA] ... O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE 

(LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Reabrindo os trabalhos, solicito o Primeiro 

Secretário que faça a chamada dos Srs. Vereadores. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Procede a chamada 

dos Srs. Vereadores para verificação de quorum. 

Há quorum, Sr. Presidente. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Solicito o 1º Secretário que faça a leitura da emenda Nº 001 ao Projeto de Lei Nº 

175/2019. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Sr. Presidente a 

emenda ela retira o cargo de vigia e cargo de secretário escolar. Desculpa, assistente 

administrativo.  

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Convoco a Comissão de Redação e Justiça para conceder o seu parecer oral. E solicito 

ao relator, vereador Gilmar Pinheiro... [09 ANA] ... relator, vereador Gilmar Pinheiro, 

para dar o seu parecer ao Projeto de Lei nº 175/2019. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Este Projeto de Lei trata-se de 

contratação do pessoal para área de Educação. Mas até auxiliar de serviços gerais, 

cozinheiro a gente até concorda que é necessário. Mas vigia, por exemplo, o município 

já tem um gasto com monitoramento, por exemplo, da Guaralarme. Já é um gasto! Aí 

vai colocar vigia também. Quer dizer, eu não vejo ser necessário. E também assistente 

administrativo. Assistente administrativo, nós já temos nas escolas secretários, 

pedagogos, tem uma secretária que auxilia a secretária. E vai criar mais um cargo. 

Vocês sabem o que é isso? É um cabide para colocar cabos eleitorais, que ano que vem 

é eleição. Tem que falar a verdade! Isso aí gente, pelo amor de Deus, nosso município 

tem que enxugar a máquina. Tudo bem está sobrando dinheiro, aí vai contratar para que 

auxiliar administrativo se nós já temos secretário? Nós já temos secretário do secretário. 

Entendeu? Em várias escolas que eu vou a secretaria está lotada lá. E vai colocar mais 

um assistente. E são trinta vagas! São trinta cargos eleitorais. Isso daí é criar cargos para 

o ano que vem que é o ano de eleição. Então vamos aproveitar. Isso aí chama-se a farra 

do momento político. Aí a gente não pode ser favorável a um negócio desses. E sobre 

vigias, eu não acho necessidade. A não ser que rompa o contrato lá com Guaralarme. 

Mas se já tem a Guaralarme lá que já cuida do monitoramento das escolas, eu não vejo 

necessidade de criar novos cargos também. É, na verdade, também mais cargos 

eleitorais para o ano que vem. Está com a máquina na mão ai pode fazer do jeito que 

acha que deve. O povo de Guarapari tem que ficar atento a isso! O ano que vem é um 



ano de eleição, aí é que nós temos que redobrar a fiscalização mesmo. Porque nós não 

vamos admitir nesse município que usem a máquina pública para fazer politicagem. E 

eu vejo isso aqui neste projeto. Então por isso que nós estamos apresentando as 

emendas para suprimir essa parte, esses artigos que criam o cargo de vigia e o cargo de 

auxiliar administrativo. Eu não acho necessário. Invista na Educação, mas invista com 

uma Educação de qualidade. Nós temos ai Jabaraí, já pedi várias vezes, a quadra está 

caindo lá, desde o início do mandato e ninguém ainda foi lá resolver a situação. Já levei 

essa situação a ele. Já está enferrujada. Não dá manutenção. Não tem mais a trave do 

futebol de salão. Não tem mais a rede de basquete. Aí quer criar cargos para fazer 

aquela lambança da eleição como está com a máquina na mão. Então eu vou dizer pra 

vocês: eu sou totalmente favorável as emendas e também sou favorável ao projeto com 

as emendas. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Solicito ao membro, vereador Zazá, para conceder o seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa noite! Como 

eu fui autor desse assunto da pasta de Educação, como nós também acompanhamos a 

nossa comissão de Educação aqui da Câmara, Paulina, Oziel, Fernanda, o qual também 

houve uma discussão. Que o Lennon participou dessa discussão. E acho muito correto. 

Não podemos mais criar despesas desnecessárias para o município de Guarapari. Temos 

problemas demais na Saúde, que até hoje não foi resolvido o problema na Saúde em 

Guarapari, quanto mais na Educação. Problemas, problemas e mais problemas. Hoje eu 

recebi uma senhora desesperada, Thiago lá da sua região, vagas na creche que nem bem 

inaugurou no Nossa Senhora da Conceição já tem cento e oitenta e duas criancinhas na 

lista de espera. Olha a vergonha desse município! Olha a vergonha que é o município de 

Guarapari na educação! Uma vergonha! A minha região lá, por baixo, por baixo, vai ter 

umas trezentas a quatrocentas crianças na lista de espera…[10 SAMUEL] ... a 

quatrocentas crianças na lista de espera, vocês podem saber que eu vou trazer isso aqui 

pra dentro. Procura saber Vereador Thiago, lá na sua região, lá na região da Paulina, 

vocês dois trabalham muito forte naquela região. Então, tem cento e oitenta e duas 

criancinhas que não vão ser atendidas. As mães estão desesperadas, os pais estão 

desesperados! Então, quer dizer, vão gastar? Não. Gente, vamos fazer a adequação dos 

gastos públicos, e que essa casa de leis, nós vereadores nesse parlamento que aqui estar 

para abrir as discussões que sempre foram necessárias nesta Casa e nunca teve nos anos 

anteriores. E nesse mandato agora nós estamos mantendo isso aqui e estamos ajudando 

o município e ajudando prefeito, e vai sobrar recursos para o município. Nós não 

podemos mais brincar com o dinheiro publico, dinheiro publico é coisa séria. Nós 

vemos nos países aí a fora, o país está todo corroído pela corrupção e pelo abandono da 

educação no país. O Brasil hoje passa por uma situação de penúria, de penúria a 

educação. A educação hoje, o Ideb e outros mais, nós temos inúmeras escolas no nosso 

município, que conseguiram um pouquinho em Vitória e outros. E estamos ainda numa 

fase critica, uma fase muito critica no nosso município. Então nós temos que pegar aqui 

e assumir essa função nossa de fiscalizadores e mostrar para o senhor prefeito. Sr. 

Prefeito, para, está gastando demais! Vamos fazer gastos dentro daquilo que o 

município precisa com mais prudência. Eu fui ao UPA na semana passada, na quinta-

feira, onde a falta de planejamento dessa administração mudou o sistema dos 

computadores lá do UPA, sem treinamento para os médicos e enfermeiros e as pessoas. 

De meio dia à meia noite está aqui o meu amigo José de Assis que me acompanhou e 

viu a situação, ele que foi conselheiro de saúde no município, viu a vergonha no 

município, dos médicos demorarem quatro horas para atender. O UPA de Guarapari está 

atendendo quatrocentas pessoas dia, e não se acerta, porque quer acertar! 



O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Solicito ao presidente da comissão de redação e justiça, Vereador Clebinho Brambati 

para conceder o seu parecer. 

O SR. VER. CLÉBIO MARQUES BRAMBATI – Presidente, eu sou de parecer 

favorável ao projeto. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Solicito ao presidente da comissão de redação e justiça, Vereador Clebinho Brambati 

para conceder o seu parecer. 

O SR. VER. CLÉBIO MARQUES BRAMBATI – Sou de Parecer favorável, Sr. 

Presidente. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – O 

parecer a comissão de economia de redação e justiça foi favorável a aprovação do 

Projeto de Lei nº 175/2019. Antes de convocar a próxima comissão, vou pedir aos 

vereadores que evitem falar de outro assunto que não seja o do projeto em pauta, porque 

senão, eu vou colocar uma ordem aqui diferente. Por gentileza, vamos só falar sobre o 

projeto. Convoco a comissão de economia e finanças para exarar o seu parecer oral, e 

solicito ao relator, Vereador Thiago Paterlini Monjardim o seu parecer no Projeto de Lei 

nº 175/2019.  

O SR. VER. THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Sr. Presidente, esse pedido de 

Vossa Excelência ele é até regimental, o parecer ele tem que estar de acordo com o que 

condiz o projeto de lei. Então é importante, e até porque nós estamos praticamente no 

dia que antecede o Natal. Eu acho que todos vocês estão cansados, e o projeto ele é 

muito tranquilo, ele é muito claro, e eu acho que a emenda vai atender ao desejo e a 

preocupação dos Srs. Vereadores. Eu tenho a visão um pouco diferente sobre essa 

questão do vigia, eu tenho uma preocupação, porque existem escolas que elas são 

grandes, a exemplo no Nossa Senhora da Conceição é um lugar extremamente, o fundo 

da escola é um local totalmente ermo e o alarme ele vem pra dá um pouco mais de 

segurança ao profissional que está atuando lá. Mas eu vou analisar a emenda, e até o 

presente momento eu irei, eu vou decidir o meu voto. E durante o dia tem a necessidade 

de um vigia diurno, porque não só crianças pulam para poder jogar na quadra, abrem de 

forma desordenada, porém,eu não sei se essa demanda do poder executivo de atender 

...[11 KELEM] ... De atender a escola durante o dia, porque no Cândida Soares 

Machado, que é a escola que fica em frente à minha casa, eu não vou ficar batendo de 

frente com adolescentes de dezessete, dezoito anos, não vou, porque você cansa de falar 

e eu acho que para isso tem o profissional adequado! Eles pulam e está depredando a 

quadra poliesportiva! Porque quando tem ordem, quando é ordenado com um diretor, 

com um coordenador da escola, é natural que a escola ela tem que atender a 

comunidade, é natural, a escola não é feita para poder atender apenas os alunos e sim a 

comunidade, mas quando isso é ordenado é tranquilo. Mas precisamos avaliar, o ideal 

que fosse assim, especificado no projeto aonde que esses vigias iriam suprir as 

demandas das escolas, mas não tem, e por não ter me deixa dúvida! Mas sou de parecer 

favorável ao projeto e peço ao Presidente que acompanhe o parecer, ao Presidente e o 

Membro que acompanhe o parecer do Relator.  

O SENHOR 2° VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Solicito ao Membro, vereador Doutor Rogério, que proceda o seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Senhor Presidente 

nós vamos ser bem sucinto. Apenas o que nos deixa triste é que nós ainda não 

alcançamos o nível de cultura para poder ter vigia! Se a gente tivesse cultura, tivesse 

educação, não precisaríamos ter vigia em lugar nenhum! Essa é a realidade! Mas, 

infelizmente, nós estamos muito longe de um Japão, por exemplo. Não sei se os 



senhores viram, só vou contar essa aqui e vou sair. Um vídeo de um cidadão em uma 

fila, naquela fila uma senhora pediu para que se poderia ceder o lugar dele, porque ela 

tinha alguma emergência... não, não estava grávida não... o indivíduo perfeitamente 

cedeu e viram o que ele fez, na hora que ele foi saindo foram todos atrás dele! Isso ai 

chama-se cultura. Infelizmente nós estamos muito longe da cultura! No dia que nós 

alcançarmos uma cultura próximo a esse nível, ai o Brasil muda! Ai a honestidade 

impera! Ai o bom censo será realmente o grande valor da sociedade! Muito obrigado! 

Eu sou a favor com as emendas. 

O SENHOR 2° VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Solicito ao Presidente, Vereador Marcos Grijó, para conceder o seu parecer.  

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Senhor Presidente, ouvi atentamente o Relator Thiago Paterlini, atentamente o doutor 

Rogério e as outras demais Comissões. Nós temos que avançar o parlamento. Os 

projetos tem que vir mais organizados, mais definidos e mais claros! Não diz a 

quantidade de escolas e nem as escolas, eles tem que aprender a fazer as coisas certas! 

Olha só, a hora que esse parlamento resolver parar os processos seletivos, não votar 

mais processos seletivos, a administração vai se enrolar e vai dizer que a culpa é do 

parlamento! Porque nós, toda vez que aprovamos o processo seletivo ele não vem com a 

organização, com o planejamento e com o cronograma de atendimento dos processos 

seletivos, eles são abertos, a vontade para fazerem do jeito que querem! Inclusive, várias 

pessoas, conhecidas minhas, participam de processos seletivos até com nível superior e 

ninguém passa! Quando você vai ver essas pessoas trabalhando, você vai olhando a cara 

delas, você vai identificando o Q I, quem indicou! Então nós temos que parar com esse 

negócio! Esse processo seletivo vai parar a administração e ele vai dizer que é culpa do 

parlamento! Mas tem que para uma hora, tem que parar! Não se vota mais processo 

seletivo sem vira a rigor os critérios para a contratação! Porque ai vai aprender, 

aprender a ficar... A Assembleia Legislativa fez isso, o deputado Sérgio Majeski, 

inclusive no processo seletivo para a contratação de DT, e ai começaram a tomar jeito! 

Eu acho que esta Casa já está começando a vê isso que tem que tomar essa atitude, mas 

eu acompanho ao Relator e o doutor Rogério para que a gente possa já pensar no futuro.  

Obrigado Presidente. 

O SENHOR 2° VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – O 

parecer da Comissão de Economia e Finanças foi favorável à aprovação do projeto de 

lei n° 175/2019. 

Convoco a Comissão de Educação e Cultura para conceder o seu parecer oral. Solicito 

ao Relator, vereador Oziel de Souza, o seu parecer ao projeto de lei n° 175/2019...[12 

CLAUDICEIA] ... O seu parecer no Projeto de Lei nº 175/2019. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA - Sr. Presidente uma honra 

participar dessa comissão importantíssima, não tão menos importante quantas as demais 

comissões, Comissão de Educação composta por mim, vereadora Fernanda Mazzelli e 

Vereadora Paulina. 

Esse município tem andado na contra mão do governo federal. Ontem, o governo 

federal Jair Messias Bolsonaro apresentou uma extinção de mais de vinte e sete mil  

cargos, enxugando a máquina pública. Máquina pública esta no nosso município 

pesadíssima, pesadíssima. Nós temos aqui hoje foi aprovado nesta Casa, senhores, o 

orçamento que prevê uma arrecadação de mais de quinhentos mil reais, perdão 

quinhentos milhões de reais. Cinquenta e quatro por cento desse valor é para sustentar a 

máquina pública. Sabe quanto vai dá isso? Mais de duzentos e cinquenta o oito milhões 

de reais para sustentar uma máquina pública. Totalmente na contra mão da visão do 

nosso presidente Jair Messias Bolsonaro que com muita responsabilidade já mudou o 



rumo desta Nação, já mudou, e é expressivo essa mudança no nosso contexto nacional. 

Nós arrecadamos aqui para... 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Vereador... 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA - Eu estou falando da 

Comissão, peraí, estou falando do assunto da Educação dentro, globalizando aqui na 

verdade a economia do nosso município, Sr. Presidente, a economia! Quando eu falo de 

arrecadação estou falando no contexto daquilo que vai ser gasto com cargos que vão ser 

criados aqui. Cargos desnecessários. Nós temos um contrato altíssimo com uma 

empresa de videomonitoramento, videomonitoramento se não está resolvendo lá, se 

estão invadindo Thiago, estão invadindo, estão pulando a quadra e deteriorando é 

porque o videomonitoramento não está funcionando como deveria funcionar. Não 

deveria, então tem que rever esse contrato do videomonitoramento, tem que rever o 

contato. Não está funcionando como deveria funcionar, aí nós vamos contratar sabe se 

lá quantos porque vem explicitado aqui pelo nobre o vereador Marcos Grijó quando diz 

aqui nós não podemos mais votar  matérias da forma com que elas tem vindo para esta 

Casa. É uma questão de responsabilidade. É muito dinheiro envolvido! O município em 

nenhum momento, em nenhum momento apresentou políticas públicas aqui voltadas 

para criação realmente de riqueza, emprego, efetivamente indústria, fábrica. Todas as 

ações do Executivo são automaticamente sentidas na pele do contribuinte que paga 

todas essas ações é o cidadão que tem o coro arrancado violentamente arrancado por 

uma administração irresponsável e cruel. E, para isso... - já estourou o meu tempo não, 

que são sete minutos ou estou equivocado. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Iremos acrescentar mais três minutos vereador. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA -...e quanto a isso aí a própria 

Bíblia diz o seguinte irmão: quando o governo ele é cruel, o povo paga altos impostos, 

altos impostos. Quando o governo atua desta forma quem sofre é o pobre. Eu visitei 

diversas localidades aonde o carnezinho de IPTU chega, rigorosamente em dia o 

carnezinho de IPTU chega lá. Nós temos aqui as maiores taxas de ISS, ITBI, para você 

ter uma ideia só de arrecadação de IPTU nós arrecadamos aqui mais de vinte e cinco 

milhões por mês só de IPTU, enquanto Colatina que tem a mesma densidade 

populacional arrecada quatro milhões. Porque? Colatina não precisa arrancar o coro do 

povo para sustentar a máquina pública, o prefeito está dando exemplo lá. Até o 

cafezinho que era servido em reuniões, cafezinho, cofre break aquela coisa linda, 

maravilhosa o prefeito cortou, dando exemplo de que é um gestor responsável que sabe 

quanto vale cada centavo desse que é arrecadado do cidadão. Isso é responsabilidade, 

isso é transparência, é mostrar para onde...[13 ANA] transparência. É mostrar para onde 

vai cada dinheirinho, porque o gestor, meu amigo, nada mais é do que empregado do 

povo. Nada mais é do que o mordomo do povo. E mordomo, ele serve para servir e para 

cuidar das coisas com muita seriedade, com muita responsabilidade. Principalmente 

quando se trata de coisas públicas, de dinheiro público. Então isso eu vou aqui indicar à 

comissão que votemos a matéria com as emendas supressivas de cargos que nunca 

outrora na história da cidade foram exigidos aqui em algum projeto. Inclusive, do 

próprio gestor que hoje está no poder aí. Nem ele mesmo nunca havia enviado projeto 

desta monta para Casa de Leis. E agora o desespero bate; a verdade é esta. Ano eleitoral 

está vindo, o desespero bate. E aí, meu irmão, tem que sair contratando com o dinheiro 

público, como foi falado aqui pelo vereador Gilmar Pinheiro. Muito bem colocado. 

Então fica o nosso voto favorável com as emendas, senhor presidente. 



O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Solicito o membro, vereadora Fernanda Mazzelli, para conceder o seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI – Boa noite! Muito bem 

explicado pelos vereadores que me antecederam; o vereador Oziel. Somente para 

acrescentar, eu fico, assim, triste porque estamos no terceiro ano deste mandato, do 

segundo mandato, e sempre aproveite, sempre fui favorável às matérias da Educação 

porque eu sei o quanto é importante para o município. Pela primeira vez está vindo a 

questão da contratação de vigia e secretário escolares. Fico triste, vereador, por que não 

chamaram, deixaram expirar o concurso que estava vigente, justamente de vigias e 

secretárias escolares? Então, por isso, que estamos aqui fazendo as emendas para 

retirada desses dois. Porque se queriam realmente valorizar o servidor, criar emprego 

que fosse justo realmente chamar quem passou no concurso público. E nós tivemos um 

agora, recentemente, concurso público da Secretaria de Educação, dos professores. 

Então fica aqui o meu posicionamento referente a esta matéria. Por isso! Se não fosse 

por isso eu até entenderia a necessidade da contratação. Porém, passou-se, deixou-se 

vencer, expirar esse concurso que era tão importante. Então eu não vejo hoje a gestão 

valorizando esses servidores que deveriam realmente estar ali. Então, para fechar, a 

Educação, ela é realmente transformadora. Então nós devemos realmente refletir e ver o 

que nós estamos votando. Então  sou favorável a este projeto com as emendas. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Solicito a presidente, vereadora Paulina Aleixo, para conceder o seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Mais uma vez, boa noite 

a todos! Eu quero falar que este projeto é muito importante. Mas para contratar serviços 

gerais e auxiliar de serviços escolares e cozinheira. Agora, vigia e assistente 

administrativo, isso daí está fora de cogitação. Eu conhecendo um pouco da Educação - 

não vou dizer que sou a tal não, porque ninguém pode se julgar o tal que sabe tudo. Nós 

temos que ser humilde. Mas eu conheço um pouco de Educação. Essa parte de vigia não 

tem necessidade. Não temos necessidade porque já passou a necessidade. Quando 

tiraram os vigias, eu reclamei muito porque tiraram os vigias e colocaram só o vídeo 

monitoramento. Que eu fiz muitas reclamações. Mas depois os vigias voltaram. Tem 

muitos vigias nas escolas! Como eu tenho a minha escola do meu lado que tem vigia 

durante o dia e a noite. Então não precisa mais! Não tem necessidade! Ainda tem as 

câmeras também lá que funcionam. Então essa parte aqui de assistente administrativo e 

vigia não é necessário. Essa emenda é de bom agrado, colega Grijo. Seu pensamento foi 

ótimo…[14 SAMUEL] ... Essa emenda é de bom agrado, colega Grijó. Seu pensamento 

foi ótimo. Agora, eu digo mais porque não colocam um processo seletivo e psicólogo 

nas escolas?! Tem tantas crianças nas escolas precisando de psicólogo nas escolas, 

crianças sofrendo, e os professores não aguentam mais com criança nas escolas que 

estão para lá. Eu até quase que pedi até o psiquiatra, porque tem criança que já estão 

precisando até de psiquiatra já, além de psicólogo já estão precisando até de psiquiatra 

já. E até o que tinha, o médico que tinha aí que atendia, não tem mais essa parte na 

educação, tiraram os médicos. Outra coisa também, a criação da escola militar, aí seria 

bom que não precisava de vigia mesmo né. A Escola Militar não aceitaram, não sei se 

no próximo ano vão aceitar. Para quê vigia? Vigia gente, no presente momento é só um 

gasto de dinheiro; auxiliar de... assistente administrativo também não estamos com essa 

necessidade tá. Era melhor que colocasse o processo seletivo para criar psicólogo nas 

escolas. E criar também a Escola Militar, que vem de bom agrado para nós. Por isso o 

meu parecer é favorável ao projeto com as emendas. 



O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Só justificando a 

saída emergencial do Vereador Dr. Rogério Zanon, como todos sabem ele é médico, e 

acabou de ser chamado para uma emergência lá no hospital do mesmo. 

O SR. VER. CLÉBIO MARQUES BRAMBATI – O parecer da Comissão de Educação 

e Cultura foi favorável a aprovação do Projeto de Lei nº 175/2019. Em primeira 

discussão o Projeto de Lei nº 175/2019. Pela ordem o Vereador Sandro Bigossi 

O SR. VER. ALEXANDER BIGOSSI – Caros colegas, eu me preocupo um pouco com 

essa emenda,porque a escola de Rio Grande por diversas vezes ela foi saqueada por 

bandidos, e lá tem o sistema de vigilância e monitoramento. Só que até ser anunciado 

que foi arrombada a escola e sair uma viatura de Guarapari e chegarem Rio Grande o 

bandido já chegou em Jabaquara e daí por adiante. Então, eu sou até favorável a que se 

caia o custo, então tem que ser revisto um tanto que é interessante o vídeo-

monitoramento, entendeu. Eu sou favorável que faça um estudo em cima disso aí. Eu 

sou favorável que caia o custo, mas eu sou favorável porque a Vereadora Paulina citou 

que no bairro dela o colégio tem vigia, mas nem todos os colégios são contemplados 

com vigia. E tem que ter uma igualdade na educação a nível de município. A minha 

preocupação é essa. 

O SR. VER. CLÉBIO MARQUES BRAMBATI – Ainda em primeira discussão. Com a 

palavra o Vereador Oziel de Sousa. 

O SR. VER. OZIEL PEREIRA DE SOUSA -–Então, seria interessante Sr. Presidente, 

que o projeto, uma vez que, o vereador que me antecedeu aqui ele diz que não seria 

contemplado. Mas o projeto em nenhum momento nos dá esse esclarecimento de que 

quais as escolas que vão. Aqui não estão contempladas as escolas que não estão no 

projeto, que serão beneficiadas com vigia. Então, eu acho que não caberia. Caberia eu 

acho talvez ao prefeito, ao líder do prefeito pedir a retirada dessa matéria Sóter, e que 

ele reencaminhasse no ano que vem. Cabe isso? cabe? Só se ele quiser, ele poderia. E 

reenviasse essa matéria constando o quantitativo, as escolas que seriam contemplados, 

não é isso Marcos Grijó? Constando lá todas as informações necessárias para que nós 

pudéssemos votar a matéria então com muito mais segurança não é. Essa é a minha 

consideração.  

O SR. VER. CLÉBIO MARQUES BRAMBATI – Ainda em primeira discussão. Com a 

palavra o Vereador Wendel Lima. 

O SR. VER. WENDEL SANT’ANA LIMA - Veja só, primeiramente, o município 

ganhou mais três escolas com a municipalização Celita Bastos, Joventina Simões e a 

escola...[15 KELEM] ... Selita Bastos, Joventina Simões e a escola do São José. Da 

exatidão ao número do processo seletivo é impossível, porque muitas vezes é para 

suprir, até mesmo, a falta de algum profissional na escola, que seja atestado médico, 

você não tem como fazer um planejamento em cima da saúde das pessoas! E essa 

questão de que processo seletivo é indicação política, ou que ao ver as pessoas na 

unidade de ensino é fácil de indicar, é fácil de denunciar! Quando se vê e ter a certeza 

de que é indicação política de alguém, que faça a denúncia! Mas blefar que tem alguém 

indicando o cargo de processo seletivo é complicado! Então se vocês souber, de fato, 

que alguém está indicado o cargo no processo seletivo, que faça a denúncia, é o que eu 

posso orientar e sugerir, nesse momento. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Senhor Presidente, 

pela ordem! 

O SENHOR 2° VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Ainda em primeira discussão o vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Boa tarde a todos. A 

gente vê a fala de todos, o que o Sandro falou é verdade, porque a gente vê escolas 



sendo saqueadas! Se tem processo seletivo eu acredito que não tem como ninguém 

direcionar o processo seletivo para, pelo menos no meu entender! Eu nunca indiquei 

ninguém para cargos de processo seletivo não porque eu acho que não tem cabimento 

para isso! Agora o que eu digo, que nós temos escolas descobertas com vigias nós 

temos! Na verdade nós temos escolas do interior que é saqueada direto! Então, assim, 

não sei até que ponto, se o processo está certo ou não está certo? Se foi direcionado ou 

não foi? Mas nós entendemos que as escolas estão descobertas por falta de vigia... Eu 

cito aqui as duas creches de Meaípe, tanto a Renata como a de lá de Meaípe não tem, e 

o colégio de Taquara também não tem, é saqueado direto! Na verdade chama a polícia 

quando vem é no outro dia! Então a gente sabe da lentidão da polícia! Então no outro 

dia não vai resolver nada! Não sei se o prefeito quer direcionar para atender essas 

categorias que falta, mas na verdade eu entendo que o processo seletivo é para suprir 

algumas vagas que não tem, que nem o colega Sandrinho falou que não tem, na nossa 

região tem três que não tem. Então, assim, eu acho que a emenda, retirar isso, eu 

respeito a opinião dos colegas mas eu acho o seguinte que não é de grande valia porque 

nós temos escolas que esta sendo saqueadas e quebradas porque não tem vigia! Pode ser 

direcionado ou não, mas que nós temos o problema em vista que tem que ser resolvido 

isso eu tenho certeza. Então essa é minha fala para os colegas entenderem que há a 

necessidade de vigias em nosso município para atender os colégios sim. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Senhor presidente, pela ordem! 

O SENHOR 2° VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Com 

a palavra o vereador Thiago Paterlini Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Presidente, eu vejo, as vezes, a falta de conhecimento nas matérias, eu procuro sempre 

estudar muito as matérias, e vejo também a falta de vivência de alguns vereadores! Aqui 

tem o seguinte, uma coisa que todos sabem que acontece, mas ninguém vê né! O que eu 

falei aqui dos Q I todo mundo sabe que tem! Todo mundo sabe quem é que indicou! É 

claro que você não prova, tem um monte de coisas que você não consegue provar ai 

porque os chamados laranja! Nessa administração tem muito! Inclusive eu ouvi uma 

discussão interessante do prefeito Édson Magalhães, na terça-feira quando ele lançou a 

obra lá que nunca acaba do Lameirão! Nós fizemos no governo passado várias obras 

com (inaudível), ele não conseguiu fazer duas! Ele fez uma em Amarelos, que eu fiz no 

início do governo senão ele não faria, e depois a outra ele está enrolando o Lameirão, 

distribui (inaudível) para tudo quanto é lugar e não consegue fazer a obra lá! Não 

conseguiu fazer Jabuticaba! É uma vergonha, não faz nada em lugar nenhum, é um 

trapalhão! Mas nós temos que lembrar o seguinte, ele falou...[16 CLAUDICEIA] ... Nós 

temos que lembrar o seguinte: ele falou que as obras que estão atrapalhando, que estão 

lançando obras que o cara pega a obra e larga a obra, que atrapalha o governo dele, é 

lambança; sabe porque? Os senhores vereadores por acaso e vereadoras tem o poder de 

licitar alguma obra? Os senhores contratam algum empreiteiro? Os senhores conferem 

documentação de empreiteiro? E como que agora os caras largam, quem é que contrata? 

Quem é que troca de nome as empresas? Há quem trocou de nome é a Roma. Quem é 

que ganhou a maior quantidade de contrato nesse município em três anos? A Lokin e 

ninguém fala nada, ninguém falou sabe porque esse cara é engraçado ele é um artista. 

Ele falou que ia trazer a polícia federal para Guarapari, ele não é homem para fazer isso. 

O prefeito Edson Magalhães não é homem para colocar a polícia federal, não é prefeito, 

ele não é prefeito para colocar a polícia federal aqui. Ele não é doido porque ele sai 

preso, aí ele sai preso. Então assim, conversa para boi dormir rapaz, fanfarrão. Ainda 

tem vereador que indica uma quantidade... que todos sabem quem indica dizer que dá 



nome. Mas como que você da nome se ele dá uma volta danada e vai lá e indica. Eu 

bato no peito, eu bato no peito, vereador Marcos Grijó, e digo que não tenho, eu, e 

também sabe porque? Porque eu respeito você contribuinte, as pessoas me ligam e 

falam o seguinte: Grijó não dá para me dar uma força no processo. Não eu não faço isso 

não, sabe porque? Eu respeito quem está depois de você. Eu respeito as pessoas. 

Aprendi isso muito novo. Estude, lute, trabalhe, busque os caminhos, depois nós 

podemos auxiliar às vezes um lugar mais perto de casa, às vezes conversar o horário, 

isso a gente pode fazer. Agora, contar mentira aqui rapaz, contar mentira! Eu tenho 

disposição, fala que Grijó indicou? Agora, eu digo daqui a pouco vou mostrar uma 

relação aí próximo ano que esse ano está acabando, onde está o nomezinho de fulano, 

de sicrano lá na prefeitura você vai fica sentado na recepção e passa um vai lá no 

gabinete de fulano, trabalhava lá agora é funcionário da prefeitura. Então vereador Oziel 

isso é o que? Oh, fizeram concurso. Não sei aonde, fizeram processo seletivo, 

engraçado a formação deles o currículo, eu fiz um projeto de lei aqui que o prefeito tem 

que publicar o currículo ele vetou. Sabe porque? Para dar condição a qualquer um de 

participar. Então assim, para com essa história. Agora coloca a polícia federal aqui. 

Hem, tem disposição? Manda, manda o ministério público federal.... (acabou o tempo) 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Ainda em primeira discussão o vereador Thiago Paterlini Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM - Eu sugiro ao Poder 

Executivo, nós estamos discutindo aqui o Projeto de Lei para contratação de auxiliar de 

serviço escolar, auxiliar de serviços gerais, cozinheiros, vigias, assistente 

administrativo. Eu acho que é de sumo importância alguns espaços aqui que todo ano 

existe essa necessidade de contratação temporária, todo ano é normal no início do ano. 

Mas existem alguns cargos aqui que o Poder Executivo precisa abrir concurso público, 

eu acho que é a solução até porque o concurso público ele dá o direito ao colaborador de 

estabilidade após os processos através de provas e é o correto. A questão do vigia 

escolar o que precisa ser avaliado é o seguinte; é o custo benefício. Nós estamos muito 

distante de um país Europeu, da China como Dr. Rogério colocou aqui porque 

infelizmente a educação ainda precisa avançar muito; mas porque custo e benefício? 

Porque o patrimônio sendo depredado ele tem um custo que pode gerar um prejuízo 

muito maior e que às vezes um colaborador evitando esse custo, esse desgaste é natural 

que se tenha economia. Mas isso precisa estar no concurso público, processo seletivo 

por tempo de alguns cargos que nunca tiveram como foi colocado aqui pela vereadora 

Fernanda Mazzelli ao longo dos três anos o Poder Executivo ele nunca pediu e aí 

vereadora Fernanda muito boa a sua observação e que havia um concurso público do 

governo passado que não chamaram eu realmente aqui tirei a minha conclusão e vou 

tomar a minha decisão votando na emenda. E encerro aqui essa ...[17 ANA] ... Encerro 

aqui esta minha conclusão, essa minha linha de raciocínio. Obrigado! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Mais 

alguém em primeira discussão?  

Passamos para a segunda discussão. Algum vereador? 

Em votação o parecer da comissão de Redação e Justiça.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o parecer da comissão de Economia e Finanças. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o parecer da comissão de Educação e Cultura. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 



Aprovado por nove a seis. 

Em votação a Emenda nº 001/2019, ao Projeto de Lei nº 175/2019. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por nove a seis. 

Em votação o Projeto de Lei nº 175/2019. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito ao secretário que faça leitura do Projeto de Lei nº 182/2019. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ – Projeto de Lei nº 

182/2019, de autoria do poder executivo. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Convoco a comissão de Redação e Justiça para conceder o parecer oral. E solicito ao 

relator, vereador Gilmar Pinheiro, para que conceda o seu parecer a Projeto de Lei nº 

182/2019.  

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Favorável. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Solicito ao membro, vereador Zazá, a conceder o seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente esse 

Projeto de Lei, isso aí é uma situação a qual nós já viemos discutindo aqui na cidade de 

Guarapari. Há anos nós viemos cobrando a secretaria de Turismo tomasse o caminho 

certo nessa cidade quanto a situação de escolas de samba e desfile de carnaval na cidade 

Guarapari. Por dois ou três anos seguidos eu tentei, de todas as formas, ficar favorável a 

este projeto. Mas chega um certo tempo que a gente vê tanta incompetência numa 

administração para poder buscar recursos junto a iniciativa privada para esse tipo de 

evento. Presidente, a Casa de Leis está com muita conversa. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Por 

gentileza, vamos fazer silencio ai no plenário, por favor. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Então, presidente, 

nós temos aqui na cidade de Guarapari diversos bancos. São diversos bancos na cidade 

de Guarapari: Itaú, Bradesco, Banco do Brasil, Caixa Econômica, Santander e o 

SICOOB, e o principal deles, Banestes. Essas entidades aqui, esses bancos que só vivem 

e tiram os seus lucros exorbitantes às custas do povo sofrido, poderia muito bem 

financiar essas festas carnavalescas, esses eventos na cidade de Guarapari. Nós estamos 

passando aqui por uma fase difícil, negócio de evento na cidade, e a Saúde sendo 

prejudicada, e a Educação sendo prejudicada. Falta de remédio, falta de médicos, falta 

de profissionais, falta de psiquiatras no município de Guarapari. A saúde escolar…[18 

SAMUEL] ... a saúde escolar jogada às traças, acabaram com a saúde escolar! E 

dinheiro para carnaval e outras coisas... Denizart, você é contra carnaval? Não! Você é 

contra isso e aquilo? Também não! Mas lá na nossa região em Santa Mônica, lá na 

nossa região norte tem uns carnaval lá a anos, tudo com recurso da iniciativa privada. 

Nenhuma moeda dos cofres públicos foi para o lado de lá, e vamos ter esse ano de novo. 

Podem parar, tem os seus blocos em Perocão, vai ser o Caranguejo Valente, vai ser o 

Setiba, e outros mais lá, sem gastar uma moeda dos cofres públicos! Chega. O meu 

parecer é contrário! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Solicito o Vereador Clebinho – Presidente, para proferir o seu parecer. 

O SR. VER. CLÉBIO MARQUES BRAMBARI - Presidente, o projeto ele é 

constitucional e naquilo que a gente avalia dentro da comissão, pode ser que 

posteriormente na votação tenha o voto politico. Como o projeto ele atende a 

constitucionalidade, o meu parecer é favorável. 



O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – O 

parecer da comissão de redação justiça foi favorável a aprovação do Projeto de Lei nº 

182/2019. Convoco a comissão de economia e finanças para concedero seu parecer oral, 

e solicito o Relator Vereador Thiago Paterlini Monjardim, que não se encontra. Solicito 

o Membro o Vereador Dr. Rogério Zanon, também que não está presente. Solicito o 

presidente Marcos Grijó para conceder o seu parecer. 

O SR. VER. MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ - Como presidente 

da comissão de economia e finanças, essa matéria é uma matéria que atende a Lei de 

Responsabilidade Fiscal, ela está dentro do orçamento da secretaria de turismo. 

Reconheço as reclamações do Vereador Denizart, e eu acho pertinente. Eu acho que ele 

está correto nas suas colocações, mas são matérias diferentes, e esse recurso ele vem da 

secretaria de turismo. Nós precisamos tocar a economia do município, e o carnaval ele 

tem essa característica, porque ele mexe com todo o comércio, ele meche culturalmente 

e historicamente pelo evento que acontece, inclusive no centro da cidade, um carnaval 

de família, com desfile das escolas de samba do município, a qual nós temos um grande 

carinho e respeito pela tradição, pela história, por movimentar a economia. Dessa forma 

presidente, nós entendemos ser pertinente a aprovação dessa matéria. O Vereador 

Relator Thiago vai poder fazer as suas colocações, porque ela nesse momento é 

importante. O prefeito geralmente deixa para cima da última hora,nós vemos que ele 

pulveriza o recurso estrategicamente em um só setor. O carnaval o recurso poderia ser 

muito mais pulverizado, muito mais valorizado para que gerasse uma movimentação 

econômica na região norte e na região sul. Mais não! Ele age, ele não age 

administrativamente, ele não age culturalmente, ele não age economicamente, ele age 

politicamente. E politicamente ele distribui o recurso para quem interessa. Dessa forma, 

nós fizemos emendas, essa casa está fazendo emendas, para que o recurso seja mais 

destinado, mas verticalizado, de uma forma mais objetiva, que contemple realmente as 

escolas e os blocos, e defina como isso vai acontecer. Porque o projeto de lei não 

define! Sabemos que a iniciativa privada em outros estados, ela é responsável pelo 

carnaval, e é o que tem que acontecer no município de Guarapari, a iniciativa privada, 

empresas tem que tomar conta do carnaval, mas num formato discutido com a 

sociedade, discutido com as instituições carnavalescas, discutido com essa Casa em 

audiências públicas, para que possa ter...[19 KELEM] ... Para que possa ter um formato 

que realmente atenda, culturalmente, economicamente e socialmente o nosso município. 

Então, assim, nós temos que avançar, infelizmente o município não abre essa discussão! 

Só para os senhores terem uma ideia, nós, lá em Rio Claro nós fizemos a fincada de 

mastro em homenagem a São Benedito, Igreja Católica, característico, a anos e anos 

fazemos isso, a mais de cem anos fizemos isso! Sábado, maravilhoso! Porque fizemos 

sábado? Porque entendemos que durante o dia está muito quente e nós temos que 

preservar a sensibilidade com as pessoas mais velhas, que não suportam esse dia de 

calor tão intenso. Não apareceu ninguém da Secretaria de Turismo, não aparece 

ninguém da Secretaria de Cultura, não aparece ninguém da administração, sabe o por 

quê? Porque não estão nem ai! Não sabe o que existe, quando existe, aonde existe! Não 

tem envolvimento, não tem participação, por isso eu faço as minhas críticas! Como eu 

vou discutir cultura se ela não vai a Bahia Nova, se ela não vai a Todos os Santos! Se a 

secretaria quanto instituição política, pública, vai a Buenos Ayres agora depois que a 

festa virou fenômeno, ai ela aparece e chega na janela!  

Peço ao Relator que acompanhe esta matéria de forma favorável porque entendemos 

que economicamente é muito importante. Obrigado! 



O SENHOR 2° VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Convoco ao Relator da Comissão de Economia e Finanças, vereador Thiago Paterlini 

Monjardim, para conceder o seu parecer oral. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Senhor presidente 

eu quero desejar para Vossa Excelência, a todos os meus colegas, amigos, vereadores e 

vereadoras um Feliz Natal e um Próspero Ano Novo de muita paz, muito sucesso, muita 

alegria, que suas metas sejam todas elas realizadas no ano de 2020. 

A todos os telespectadores da Nossa TV, e a todos os telespectadores da TV Guarapari 

que acompanham essa sessão, a todos vocês um Feliz Natal. Em homenagem a 

Taquigrafia desta Casa e a todos que nos acompanham aqui pela TV Guarapari, os 

colaboradores da TV Guarapari também, eu vou acompanhar o parecer do Presidente da 

Comissão de Economia e Finanças. 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – O 

parecer do Presidente da Comissão de Economia e Finanças foi favorável à aprovação 

do projeto n° 182/2019.  

Convoco a Comissão de Educação e Cultura para conceder o seu parecer oral. Solicito 

ao Relator vereador Oziel de Sousa, o seu parecer ao projeto de lei n° 182/2019. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Presidente por isso que 

meu partido é Guarapari, esse é meu slogan. Meu único problema com carnaval chama-

se dinheiro público! Esse é o maior problema com o carnaval! Olha só, olha o que diz 

esse projeto: Cinquenta mil reais para cada escola de samba, cinquenta mil totalizando 

cento e cinquenta mil reais. Nove mil reais para cada bloco, totalizando dez blocos, 

totalizando noventa mil reais. Vinte e cinco mil reais em premiações, em dinheiro, total, 

duzentos e sessenta e cinco mil reais. Mais trezentos e quinze mil reais que foi aprovado 

no ano passado. Nós temos um total de quinhentos e oitenta mil reais, foram gastos com 

carnaval, ou que serão gastos caso esse projeto seja aprovado hoje. Eu fico me 

perguntando Carlinhos DJ, quantos aparelhos de ar condicionado nós conseguiríamos 

instalar nas escolas aonde crianças estão ai passando um sufoco danado! Porque eu já 

fui em algumas escolas fazer visitas, em loco, fui fazer visitas, e constatei, por exemplo, 

Santa Margarida. Nós tivemos lá vereadora Fernanda, no Santa Margarida, e a senhora 

lembra do calor insuportável que as crianças estavam passando lá naquela escola...[20 

CLAUDICEIA] ... Que as crianças estavam passando lá naquela escola. Nós temos 

professores no município que hoje estão até afastados por problemas nas cordas vocais. 

Quantos equipamentos, vereador Gilmar, vereador Marcos Grijó, quantos equipamentos 

nós poderíamos adquirir para socorrer esses professores dentro de salas de aula. A quem 

diga que o dinheiro é destinado ao carnaval, eu vi nas minhas redes sociais alguém 

dizendo: "mas dinheiro de carnaval é para o carnaval". O governo manda o dinheiro 

para carnaval. Conversa fiada, isso não existe. Se fosse assim não precisava de 

aprovação da Casa, bastava lá o prefeito por conta própria e risco determinar esse valor 

vai ser gasto porque já veio essa verba ela veio carimbada para ser gasto no carnaval.  

Então isso não existe, deixar claro isso para as pessoas que estão assistindo esse debate  

isso não existe. Únicos recursos que não podem ser realocados são da educação, da 

saúde e da segurança pública, são pastas que não podem ser de forma alguma realocada 

as suas verbas, agora as demais, assistência também eu ouvi a vereadora Kamila falando 

obrigado aí pelo auxilio vereadora, assistência social também, então são pastas que 

verbas não podem ser realocadas de forma alguma. As demais cem problema nenhum, 

se fosse contrário não precisaria de aprovação desta Casa. Fica aqui o meu pedido de 

rejeição deste parecer que rejeita essa matéria, vereadora Fernanda e vereadora Paulina 

para que nós atendamos aí os anseios da população que clamam por melhorias na saúde. 

Se você sair agora dá um pulinho lá na UPA de Guarapari como eu faço constantemente 



durante esses sete anos que estou aqui  e as madrugadas eu tenho feito isso. Se você for 

você vai ficar ..(acabou o tempo)  

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Por 

gentileza mais três minutos. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA - ... se você for nas nossas 

unidade de saúde como eu faço rigorosamente, não apenas nesse mandato está 

registrado e pelo menos quatro perfis de Facebook de Instagram de rede de Watssap, 

está tudo registrado aí o nosso trabalho durante esse tempo que tenho permanecido nesta 

Casa de Leis. Então se você for nessas unidades de saúde você vai ver meu irmão eu fui 

na unidade de Santa Mônica, o médico pediu para sair porque não aguentava mais, o 

médico Dr. Rafael, Dr. Rafael estava lá numa salinha de dois por dois, um calor 

infernal, teve que improvisar um ventilador por conta própria. Eu perguntei, doutor esse 

ventilador, esse ventilador é meu eu tive que improvisar um porque vereador você entra 

lá e não tem uma saída de ar, uma entrada de ar. É triste! É triste! E, está lá a obra da 

unidade parada, me chegou denúncia que já foi roubado equipamentos de lá, já entraram 

e saquearam aquela obra. Aí meu irmão, meu amiguinho mais dinheiro do seu bolso, 

mais dinheiro! E sabe o que me deixa triste? É que quando o prefeito vai inaugurar essas 

obras tem lá uma meia dúzia de gente lá batendo palmas, como se ele tivesse fazendo 

um grande favor, com o seu próprio dinheiro. Com o seu próprio recurso. Então fica 

aqui o nosso parecer contrário pedindo que a Comissão de Educação e Cultura nos 

acompanhe nesse relatório. É o meu relatório, Sr. Presidente é o meu parecer.   

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Solicito o membro, vereadora Fernanda Mazzelli o seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI ALMEIDA MAIO - 

Presidente, todos os vereadores. 

Seria realmente uma contramão se essa vereadora votasse contrário a esse projeto. 

Primeiro, sempre fui a favor do carnaval, ainda mais Guarapari carnaval familiar para 

começar. Então como se injeta duzentos mil reais, com certeza estamos ganhando aí 

mais de dois milhões de economia em Guarapari nesses quatro dias de carnaval. ...[21 

ANA] ... dois milhões na economia de Guarapari nesses quatro dias de carnaval. 

Principalmente: ambulante, hotelaria, restaurante para assistir aqui na Joaquina da Silva 

Lima, na Praia do Morro e outros locais que terão o carnaval, e outros blocos que serão 

beneficiados. Então isso, sim, eu não posso ser… Tem que ser coerente com todas as 

minhas votações que eu venho fazendo desde o início. Como eu sei que tem colegas 

meus aqui também. Cada um defende a sua bandeira. E quando se fala de cultura, 

porque que aqui hoje nós estamos falando da pasta de cultura. A cultura em Guarapari... 

Carnaval é cultura! Carnaval do Olaria. Você citar o exemplo aqui do Olaria, da Escola 

de Samba do Olaria que é exemplo em Guarapari. Exemplo de comunidade, exemplo de 

preservação de pracinha. Que tinha que ter um troféu de como essa comunidade deve 

ser exemplo de preservação de pracinha. Não é só um não. São vários moradores dali. 

Então, assim, falo isso com prioridade porque eu participo daquela comunidade e vejo o 

quanto é importante o carnaval para essa comunidade. Pessoas que vivem do carnaval. 

Então, vereadores, eu jamais votaria contrário a um projeto como este. Sabemos que 

temos problemas em outras pastas? Com certeza! A Saúde em Guarapari nem se fala. 

Falta de investimento. Ao invés de ter pagado dois milhões e meio naquele prédio 

podre, investiríamos na Saúde. Aí sim! Agora, duzentos mil reais, cinquenta mil reais 

para cada escola de samba, porque hoje nós só temos três – agora o olaria falou que vai 

desistir. Mas eu tenho certeza que ela pode sim participar ainda que dá tempo. E é isso 

que a gente tem que batalhar para que esse fomento em Guarapari continue. Porque isso 



é tradição. Cultura da nossa cidade. Então, com certeza, eu voto favorável para este 

projeto. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Solicito a presidente, vereadora Paulino Aleixo, para conceder o seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Como o relator dessa 

comissão já falou bastante, o suficiente, eu vou acompanhar o voto do relator. Sou 

contrária. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – O 

parecer da comissão de Educação e Cultura foi contrário à aprovação do Projeto de Lei 

nº 182/2019. 

Convoco a comissão de Turismo para conceder o seu parecer oral. E solicito o relator, 

vereador Zazá, para proferir o seu parecer ao Projeto de Lei nº 182/2019. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente eu vou 

ser um pouco rápido, um pouco sucinto porque eu já falei o que eu deveria falar. Só 

dizer o seguinte: tenho nada contra o pedido de vossa excelência, que você é 

maravilhoso; como a vereadora Fernanda e como outros vereadores aqui que curtem e 

gostam do carnaval. Também gosto! Não vou dizer que não! Tanto que eu promovo lá 

na minha região. Eu só quero dizer um exemplo aqui muito claro para todos ouvirem: o 

prefeito Crivella, quando assumiu o carnaval, assumiu a prefeitura Rio de Janeiro o 

gasto com o carnaval lá seria em torno de três a cinco milhões. Três a cinco milhões! 

Com a perspectiva de arrecadar bastante. Rio de Janeiro é outro mundo, é outra coisa! O 

prefeito tomou uma posição, um posicionamento: “eu só vou financiar, só vou ajudar 

com quinhentos mil reais”. Uma economia enorme no Rio de Janeiro. E pegou todas as 

empresas, os empresários e todas as empresas de carnaval e foram buscar recursos na 

iniciativa privada. E o carnaval do Rio de Janeiro não deixou de acontecer em nenhum 

ano. (inaudível). Só que aqui em Guarapari é muito fácil: vamos tirar dos cofres 

públicos. Tirar duzentos mil reais. Gastar dinheiro. Ah, ótimo! Beleza! Será que nós não 

temos iniciativa privada aqui não? Não temos empresas aqui não? Tem que tirar os 

recursos que estão poucos? O turismo de Guarapari é uma piada. Não existe! O que nós 

temos é o que a natureza nos deu: praias exuberantes, lugares lindos, lugares 

maravilhosos…[22 SAMUEL] ... lugares maravilhosos que não precisa... nem secretário 

de turismo nós temos, nós temos alguém formado em pedagogia lá! Mas eu só queria 

deixar bem claro para vocês que eu não sou contra a nada não. Faça o que nós fazemos, 

vamos buscar recursos na iniciativa privada para fazer o carnaval em Guarapari e vamos 

investir o dinheiro na saúde e na educação. O meu parecer continua contrário! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Passo 

a presidência ao meu substituto legal para que eu possa fazer o uso da palavra como 

membro da comissão de turismo. 

O SR. VER. LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO – Boa noite a todos! Eu até aceito 

a posição de cada vereador aqui no seu voto, mas além de respeitar gostaria também que 

as pessoas entendesse que o carnaval é uma cultura, até porque está na área de cultura, é 

uma paixão brasileira e é o maior evento do mundo. Então, a gente gostaria de pedir aos 

vereadores já de antemão e encaminhando a votação para que nos acompanhe, para que 

o carnaval, o maior carnaval família do nosso Espirito Santo, onde temos os maiores 

blocos carnavalescos do estado do Espirito Santo, inclusive, o bloco infantil, para que 

essa cultura não acabe na nossa cidade. Ela já vem ao longo do tempo perdendo força, e 

a gente precisa estar aqui para auxiliar a todas as áreas, sem tirar da área da educação, 

que já tem lá o seu percentual de vinte e cinco por cento, da saúde. E isso não vai 

interferir em nada. Já temos uma perda muito grande com a Escola de Samba Olaria, a 

Mocidade de Olaria que desistiu, até o momento está como desistente do carnaval de 



2020. E isso enfraquece o nosso carnaval, enfraquece a nossa economia. Mais de 

seiscentas mil pessoas irão vir ao carnaval. Se a gente colocar uma base de cento e vinte 

reais por pessoa, eu estou falando por dia, gera em torno para o nosso município mais 

de setenta milhões, muito mais! E isso alavanca a economia da nossa cidade. Se há erro 

e se há falta de vontade de investir em outras áreas for do executivo, a área da cultura, o 

carnaval não pode ser penalizado, jamais! Eu respeito a todos com a sua votação, mas 

convido os outros parlamentares a votar favorável a esse projeto. Boa noite! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Convoco a presidente Vereadora Fernanda Mazzelli para conceder o seu parecer oral. 

A SRª. VER. FERNANDA MAZZELLI ALMEIDA MAIO – Só para completar, 

Vereador Lennon como você estava falando aqui do carnaval de Olaria, é uma das 

únicas escolas de samba que tem os ensaios, que dura aí cerca de dois meses. Então a 

escola vai conseguindo levantar o seu dinheiro, tem mais um local de todos estarem 

indo também com a sua família, que tem muitas crianças que participam de ensaio da 

escola de samba. Então, a gente pode realmente observar o quanto é importante para a 

economia de Guarapari. A gente sabe também que a escola de Muquiçaba faz seus 

ensaios.Então assim, em todas as comunidades as escolas de samba, com certeza, como 

presidente da comissão de turismo eu não poderei votar contra. Então, venho aqui 

solicitar e pedir a todos os vereadores que têm aqui que possam ajudar o nosso carnaval, 

e com certeza é mais uma fonte de renda para muitos. Volto a falar, muitos ambulantes 

que tem que participam e que são de diversas religiões participam também do carnaval. 

Como! Trabalhando, e isso é fruto de sobrevivência. Então, a gente pede...[23 

KELEM]...Então a gente pede encarecidamente, em respeito a todos, com certeza o 

quanto o carnaval é importante para nós. Então venho aqui dizer que o meu parecer é 

favorável 

O SENHOR 2° VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – O 

parecer da Comissão de Turismo foi favorável ao projeto de lei n° 182/2019. 

Em primeira discussão o projeto de lei n°182/2019. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor Presidente, pela 

ordem! 

O SENHOR 2° VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Com 

a palavra o Vereador Oziel. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor Presidente, eu 

queria que os senhores me respondessem em qual momento eu disse ser contra qualquer 

evento? Eu disse eu volto a afirmar que sou contra o uso do dinheiro público! Uso do 

dinheiro público para financiar o carnaval! A lei de 11074/2004, instituiu a famosa PPP, 

parceria público privado, que tem dado certo em muitos municípios Brasil a fora. 

Madrugada desta eu passei estudando sobre as PPP, até relacionado em relação ao 

hospital que está sendo construído ai e que vocês sabem muito bem qual será o destino 

do mesmo, infelizmente, para nossa tristeza, para a tristeza das pessoas que precisam do 

sistema público de saúde neste município. Dinheiro público, dinheiro do povo, dinheiro 

suado do povo, dever ser respeitado! Deve ser gerido com responsabilidade, eu volto a 

afirmar! Deve ser investido em coisas que de fato vão trazer retorno, benefícios para 

nossa população! Zazá você foi feliz quando disse que Guarapari já tem riquezas 

naturais, Deus foi generoso com nossa cidade! Infelizmente... eu sou nascido e criado 

aqui, sou nascido e criado em Guarapari, eu nunca vi política pública de fato, 

efetivamente, de fato, voltado para o turismo em Guarapari, tudo balela! Tudo conversa 

fiada! Tudo conversa para boi dormir! Nada de efetivo foi feito! Construir teleférico na 

Praia do Morro não vai atrair turismo, irmão! O que atrai turismo para Guarapari são as 

nossas riquezas naturais, a belezas de nossa praias! Carnaval não vai atrair turismo para 



Guarapari!  Quem quer turismo com o carnaval vai para o Rio de Janeiro, vai para 

Salvador, vai para Bahia! Isso é conversa fiada! Isso é conversa para boi dormir! 

Inclusive eu ouvi isso de próprios carnavalesco, “tem que acabar mesmo porque sempre 

foi feito de qualquer maneira! Sempre foi feito pelas coxas! Nunca tivermos um 

carnaval assim não! “Isso foi carnavalesco me dizendo, está lá nas redes sociais 

registrado! É a farra com o dinheiro público! Isso tem que acabar, e se depender de nós, 

se depender do meu voto essa farra com o dinheiro público está com os dias contados! 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Senhor Presidente, 

pela ordem! 

O SENHOR 2° VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Ainda em primeira discussão o vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Mais uma vez boa 

tarde! A gente vê assim, respeito a opinião do colega que me antecedeu. Mas o que 

acontece, já se falou as idas e vindas...IPTU? Talvez os turistas de fora são os que mais 

pagam IPTU no município de Guarapari! E eles vem para assistir o carnaval! Então, o 

que acontece, não é só o dinheiro público, assim, a gente tem uma massa de contribuinte 

que nem mora aqui no município vem para o carnaval para assistir o carnaval! E não é 

só isso, eu acho o seguinte, o carnaval é cultura, quem deras se as empresas privadas 

pudessem bancar o carnaval de Guarapari, mas infelizmente não é a cultura de fazer 

isso! E o prefeito está de parabéns porque nós temos o nosso carnaval em Guarapari, é 

com muita excelência, ele investe no carnaval e o retorno vem! Porque o que acontece, 

o turista de fora ele paga IPTU, ele paga investimento aqui em Guarapari, então ele vem 

para ver o carnaval! Eu tenho certeza que muitos...[24 CLAUDICEIA] ... Para ver o 

carnaval porque eu tenho certeza que muitos vem e cobra o carnaval. Tem turista na 

nossa região de Meaipe que quer ver o carnaval, então assim, eu acho...dois pesos e uma 

medida, o que acontece? Tem turista que não usufrui de nada do nosso município do 

que contribui, mas quer usufruir do carnaval no final de ano, no carnaval. O carnaval o 

colega Lennon que você é um defensor do próprio carnaval, Fernanda esta falando aqui 

o carnaval começa para a escola de samba de Olaria e outros também a sessenta dias 

atrás, é uma frustração muito grande nós aqui ter o poder de meter a caneta e não ter 

esse repasse de dinheiro para o carnaval. Porque se não vem da empresa privada vai vir 

dos órgãos público, o órgão público está de parabéns porque precisa incentivar a cultura 

e carnaval é cultura. Lá em Meaipe o prefeito apoia o bloco de rua de Meaipe todo ano e 

é de muita valia, todo mundo cobra e todo turista cobra, chega e pergunta vai ter o 

carnaval? Ai de nós se não fosse o dinheiro público para fazer o carnaval porque as 

empresas privadas não investi nisso, não tem essa cultura de investir no carnaval, no 

esporte, futebol nenhum. Então quer dizer, o prefeito faz isso e o retorno é muito grande 

todo turista gosta de ver. O turista as vezes não usufrui de nada de que se paga aqui, do 

que se gasta aqui no nosso município mas quando chega no carnaval ele quer ir lá ver 

uma escola de samba, ele quer ver um bloco de carnaval. Então assim isso atende 

também quem contribui com o município que é o turista de Belo Horizonte só vem aqui 

só no carnaval, o turista do Rio de Janeiro que vem aqui só no carnaval, então na 

verdade eu respeito a opinião de todos mas eu acho que, acho não tenho certeza que 

como o prefeito faz apoiando o carnaval é muito importante porque trás retorno para o 

município, trás retorno para os empresários que vive do comércio, trás para os 

ambulantes, os ambulantes todo eufórico para trabalhar e ganhar  o seu dinheiro. Ontem 

mesmo eu vi um depoimento de uma senhora que trabalha no carnaval, se Deus quiser 

eu quero pegar e fazer e melhorar o meu carrinho que eu trabalho porque o meu 

carrinho que carrega o meu...a minha mesa que carrega o carrinho está bem estragada 

então eu vou ganhar dinheiro no carnaval para comprar um outro carrinho melhor para 



mim carregar o meu trailer para trabalhar o ano que vem. Então quer dizer é de muita 

valia o prefeito eu tenho certeza que o prefeito está de parabéns. Quem dera se empresa 

pudesse custear o carnaval, mas não é cultura de empresas privadas fazer isso, mas o 

prefeito está de parabéns. Lennon você é um defensor do carnaval, eu também sou um 

defensor do carnaval porque nós temos um carnaval maravilhoso em Meaipe, todo ano o 

prefeito ajuda e nós vamos fazer o carnaval de rua, fazer o bloco de rua e o prefeito está 

de parabéns, precisa ajuda do município sim.   

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Ainda em primeira discussão o vereador Clebinho Brambati.  

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI - Presidente, eu respeito 

a opinião de todos mas gostaria de deixar bem clara a minha. O prefeito que administra 

uma cidade turística, não investir no carnaval, sinceramente não é um bom prefeito. 

Tem que investir no carnaval sim. Porque grandes empresas Guarapari não tem, quero 

que procure grandes empresas aqui. Nós temos um polo industrial que realmente, umas 

duas ou três empresas aí. Nós não temos grandes empresas!   Que tenha condições  

ainda de tirar do bolso do empreendedor, dos pequeninhos donos de loja para custear 

carnaval? Não tem a menor condição, a prefeitura tem que ajudar mesmo. Tem que 

botar dinheiro para fomentar o turismo. O carnaval aqui em Guarapari que é uma cidade 

de praia ele bota dinheiro no bolso do trabalhador ambulante, várias pessoas, eu moro lá 

em Lagoa Funda, passo naquela rua lá. Quando as pessoas que desce ai do Adalberto no 

período de carnaval para ir lá vender a sua cerveja, seu milho verde, durante o dia  e 

durante a noite. Então gente tem que ter investimento público, esse dinheiro não é 

jogado fora não, isso tem retorno as pessoas aqui que vão lá e fazem o seu dinheirinho 

eles investem aqui no município de Guarapari. Aí fala em Colatina cancelou o carnaval, 

gente demagogia pura! Demagogia pura! Qual o turista que vai para Colatina gente? 

Turista vem para Guarapari, vem para Anchieta, vem para Piuma, para os litorais, 

turista... Colatina ...[25 ANA] ... para os litorais. Turistas... Colatina tem... O município 

é importante? É! Tem lá os seus polos. Mas turista não vai para Colatina, não. Por isso 

que o prefeito cancela o dinheiro do carnaval. Turista vem para cá para gastar o dinheiro 

dele. E o carnaval é uma forma de você receber bem o turista aqui em Guarapari. Tem 

que ter recurso! Então, assim, primeiro parabenizo as pessoas que... Eu não tenho nada a 

ver com bloco de carnaval. A minha área é outra! Mas eu vejo o vereador Lennon 

batalhando pelo carnaval, vereador Wendel batalhando pelo carnaval, vejo o pessoal de 

Meaípe, Zé, vereador Dito, vereador Sandro batalhando pelo carnaval. Tem que batalhar 

pelo carnaval mesmo! Pessoal de Santa Mônica batalha pelo carnaval. Porque esses 

recursos vão fortalecer os nossos moradores que estão lá no dia-a-dia para sustentar os 

seus filhos. Muito fácil ver só as dificuldades. A gente precisa que essas famílias 

tenham o seu dinheirinho no bolso. Porque quando o carnaval termina essas pessoas vão 

lá pagar as suas dívidas, as pessoas pagam os seus IPTU. Isso tudo retorna o dinheiro 

para o município. Então, assim, é muito fácil fazer uma leitura. Agora falar assim: 

“vamos acabar com o carnaval. Vamos jogar isso nas costas da iniciativa privada”. 

Gente, iniciativa privada, eu quero que ela gere emprego aqui na cidade. Emprego! 

Quanto mais emprego melhor! Agora, infelizmente, jogar o carnaval nas costas da 

iniciativa privada e deixar o município de fora, eu, vereador Clebinho, sou totalmente 

contra. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Em 

primeira discussão o vereador Wendel Lima. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL LIMA – Eu só queria chamar atenção, presidente, 

para a emenda que foi apresentada hoje sobre esse projeto, que como a vereadora 

Fernanda falou em seu discurso que existe, assim, um clamor muito forte para o retorno 



do Olaria à avenida. Então seria a premiação no projeto original para as três escolas. Só 

estou, assim, salientando. Então, com o retorno do Olaria, nós vamos fazer essa 

dinâmica? Eu acredito que todos os vereadores que são favoráveis ao carnaval vai fazer 

essa conversa para o Olaria voltar ao carnaval. Oportunizar as três escolas a terem a 

premiação. O projeto original traz isso. E a emenda vai tirando aí a terceira colocada da 

premiação. Então eu só estou salientando para os senhores poderem fazer essa reflexão, 

caso... Não! A verba da premiação iria estar atendendo as três escolas que estão na 

avenida. Não! Eu só estou dizendo que estariam agraciando as três escolas. Se vai ter 

essa movimentação com o povo do samba pedindo ao Olaria para estar retornando ao 

carnaval, eu só estou salientando que o artigo 2º da emenda só dá premiação para duas 

colocadas na avenida. Só estou levantando isso para a gente poder voltar com atenção 

para as possibilidades. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Ainda em primeira discussão, vereadora Kamila. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Boa noite meus colegas 

vereadores! Enfim, é um assunto... Eu acredito que é um assunto muito importante. 

Acredito que nós estamos num assunto muito importante e fica até complicado a gente 

não falar. E eu ouvi atentamente os meus colegas vereadores que vieram aqui e 

expressaram as suas opiniões. Eu também tenho a minha. Guarapari realmente foi 

agraciada, ela é linda, belezas naturais. Mas, assim como Guarapari nós temos tantos 

outros municípios que tem uma beleza tão quanto. E eu vejo que nós temos que ter um 

atrativo seja ele qual for. Guarapari está muito longe de se tornar uma cidade turística. 

Primeiro porque não se investe em políticas públicas. E eu tenho outros municípios 

como referências, eu vou dizer aqui. Eu vou relatar aqui alguns municípios, por 

exemplo: a Bahia, ela vive de festa. E eu fui já em Porto Seguro uma semana antes do 

carnaval e eram quatro dias de shows intensos gratuitamente…[26 SAMUEL] ... shows 

intensos gratuitamente por conta da prefeitura. Você vai em Búzios, e na cidade de 

Búzios não tem nenhuma pousada que tem estacionamento, dá onze horas noite o cara 

da prefeitura bate lá na pousada e fala: olha de 23 horas até às 5 horas da manhã o seu 

carro vai ficar na rua. Então você tem que pagar trinta reais para prefeitura por dia. Aqui 

nós tentamos implantar um rotativo na cidade e as pessoas se assustaram. Então eu vejo 

que hoje em Guarapari tem praias como tem emVitória, como tem em Vila Velha, mas 

como tem o nordeste lindo, como tem o sul também que é lindo. E nós temos que ter um 

“q” especial, e nós não estamos falando aqui de um carnaval de grande porte, como 

temos em São Paulo, como temos no Rio. Nós estamos falando aqui de um carnaval 

familiar, onde o pai vai com seu filhinho pequeno e ele pode desfilar no bloco. Eu sou 

cristã, sou de família cristã, mas eu vejo como um todo, e para a cidade como um todo, 

o carnaval é excelente. Porque se investe uma quantia mas o retorno muita das vezes é 

20 vezes maior. Santa Mônica passou 20 anos, 20 anos sem carnaval. O Prefeito Edson 

Magalhães nos presenteou com carnaval. E eu vi pessoas que falaram assim, Kamilla, 

quantos anos nós viemos para Santa Mônica, Setiba, Perocão, tínhamos que atravessar a 

cidade, e hoje nós estamos aqui, investir o dinheiro aqui. Tem pessoas e sabe o que me 

falaram, eu faço questão de pagar o IPTU, porque eu vejo que a cidade agora ela está 

movimentada, ela está gerando frutos. Então assim, Guarapari tem que fazer política? 

Tem. Mas antes a mentalidade do povo de Guarapari tem que mudar, infelizmente tem 

que mudar. Tá igual o ovo e a galinha. Precisamos da iniciativa privada para ter o 

carnaval, nós temos empresas? Não! Porque não temos empresa, por que a cidade não 

chama através de um turismo que nós temos. Nós não temos a CVC aqui dentro que 

traz. Não temos! Nós não temos suporte para isso. Então assim, ficar falando do 

carnaval do Rio de Janeiro, olha a proporção do Rio de Janeiro! Olha o culto que trazia! 



O Rio de Janeiro, Crivella tirou o carnaval e a cidade está falida. Olha a saúde como é 

que tá! Sabe por quê? Salário atrasado, porque a cidade não está mais investindo, não 

tem mais retorno. Estão tirando as festas. Guarapari precisa de festa, precisa da cidade 

alegre, é uma cidade turística, e ela não faz isso. São pessoas que se aposentam e quer 

descansar aqui... 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Ainda em primeira discussão. Vereador Denizart, Vereador Zazá. 

O SR. VER. DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO –A discussão está boa... o 

Carnaval é de grande importância, ninguém aqui é contra não! Eu também já fui em 

vários carnavais em várias cidades aí, e citaram aqui Piúma. Eu era vendedor na época 

naquela região de Piúma, o prefeito na época Samuel Zuqui, hoje talvez ele volte a ser 

candidato, ele mandou retirar todas as propagandas de bebidas da cidade, porque 

ninguém ajudava. Mandou retirar os luminosos da Brahma, da Schincariol, da Itaipava, 

Antarctica, mandou tirar todos os luminosos! Rapidinho apareceu o dinheiro da 

iniciativa privada, que as pessoas falaram que não tem. Não tem gente com capacidade 

para gerir isso, aqui não tem no município de Guarapari. Não tem! Infelizmente não tem 

gente com capacidade para gerir e buscar recursos privados, não tem. Ah, porque não 

tem empresa!” Tem sim. Tem uma empresa de ônibus aí que ganha dinheiros e mais 

dinheiros na cidade que temos aqui, nós temos outras empresas de ônibus. Tem oito 

bancos, já citei a construção civil que é grande aqui na cidade, já citei certos 

empresários que estão sendo beneficiados até com estradas, asfalto por aí a fora que 

ninguém poderia chegar nele. Poderia chegar nele sim, temos supermercados aqui 

enormes que tira os recursos da cidade de Guarapari, gente. Falar que não tem! Não tem 

sim, gente capacitada para gerir e buscar recursos na iniciativa privada. Aí eu acredito 

que não tem mesmo. Nós estamos numa cidade de gente sem capacidade e sem 

competência para gerir. Agora, eu sou a favor do carnaval, eu quero que ninguém pense 

que Denizart é contra não! Não sou a favor mais, três anos eu votei a favor e nesse 

quarto ano eu dei a chance de Guarapari ter buscado na iniciativa privada. E eu venho 

falando isso aqui desde tempo e tempos. Então, já que a prefeitura que não tem 

capacidade de gerir recursos para o carnaval, fecha as portas e acabou! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Com 

todo [27 KELEM] ... Com todo o respeito a todos, mais uma vez, a opinião de cada um, 

eu acho que aquele cristão que não é favorável ao carnaval pode sim fazer um apelo 

político para tentar de alguma forma tentar fazer um turismo religioso, é o que está 

faltando talvez para a nossa cidade, e a gente vai apoiar de qualquer forma! Eu acho que 

qualquer tipo de turismo é bem vindo para minha cidade! Eu acabei de falar aqui, eu 

estou colocando seiscentas mil pessoas divididas em quatro dias gastando no carnaval 

cento e vinte reais, em quatro dias de carnaval, equivalente a trinta reais por dia, que é 

muito mais que isso, dá mais de setenta milhões girando em nosso comércio! No 

ambulante, na hotelaria! Eu acho que jogar todos os problemas para cima do carnaval é 

complicado, porque chegando no carnaval os primeiros que votaram contra ou vão 

votar, são os primeiros a pedir o abadá e a fantasia, nós vamos lembrar disso!  

Em segunda discussão. (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor Presidente, pela 

ordem! 

O SENHOR 2° VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Com 

a palavra o vereador Oziel de Sousa. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Vereador Zazá a gente 

ouve umas coisas que são engraçadas né! A gente ouve cada coisa! Eu respeito as 

opiniões, respeito, agora até quando, eu me pergunto? Até quando vamos viver desta 



forma? Acreditando que... “Ah, mais Guarapari não tem empresa!” Porque não tem? 

Respondeu ali, incentivo fiscal! Porque não tem? Ah, mais vai tirar das pequenas 

empresas! Quem falou? Eu acho que a primeira medida é arrumar a Casa! De que 

adianta... Olha, vem para cá turista. Beleza, turista vem, Carlinho, ai gasta esse dinheiro 

todo que eles estão dizendo ai, eu queria que eles mostrassem em números o quanto foi 

arrecadado com o carnaval diretamente! Queria fazer um desafio, tira o carnaval esse 

ano e vamos ver como fica a arrecadação? Vamos ver? Agora começamos a trabalhar a 

questão do incentivo que foi dito ali! O município começa a trabalhar, porque tem um 

polo industrial que foi falado aqui hoje, está lá jogado às traças, nem um centavo! Está 

aqui Viana, o que era Viana? Viana uns dias atrás, um tempo atrás! Viana hoje, 

senhoras e senhores, Viana hoje eu conversei com o prefeito Gilson Daniel, oitenta 

grandes empresas em Viana! Emprega o ano todo, não é só para o ambulante, coitado, 

tem que sobre viver, sobreviver o resto do ano como? Com três dias de arrecadação? 

Com três dias vendendo? Vai sobreviver o resto do ano todinho, Zazá, dependendo de 

quem e de quê? Nós temos que gerar emprego de fato, renda, riquezas para o nosso 

município! Agora essa cultura, é igual eu ouvi dizer aqui na elaboração do orçamento 

quando eu tive em uma reunião dessas, é uma cultura, essa dívida já vem de anos e anos 

e anos! Ou seja, ninguém vai quebrar esse paradigma? Ninguém vai quebrar essa cultura 

maldita! Será que não se levanta ninguém com a capacidade para quebrar isso? Agora 

nós vamos, a meta é o seguinte, nós vamos investir o nosso tempo, a nossa condição, 

para atrairmos empresas privadas para a nossa cidade. Gente, quando nós começarmos a 

ter fábricas, industrias, emprego, nós vamos tirar das costas do contribuinte esse peso de 

ter que financiar com o seu dinheiro! Porque se você fizer uma pesquisa, faz uma 

pesquisa -que não seja Ibope e nem Datafolha- faz uma pesquisa com a população 

guarapariensse, dos nosso cento e vinte mil habitante, para vocês veem o quanto são a 

favor e o quanto são contra uso do dinheiro público...[28 CLAUDICEIA] ... Vinte mil 

habitantes para você ve quantos são a favor e quantos são contra o uso do dinheiro 

público. Eu volto a repetir. O uso do dinheiro público no carnaval. Não sou contra 

evento algum, sou contra o uso do dinheiro público em eventos como foi feito aqui e 

que essa CPI que esta Casa tem CPI aberta para apurar, dinheiro que foi gasto aí  com 

um monte de shows e que ninguém sabe de onde veio e nem para onde foi. Então essa é 

o meu único, minha única preocupação aqui. Meu único, a minha rejeição é porque se 

usa cem por cento do dinheiro público em investimentos que não vão trazer de forma 

alguma, conversa é tudo conversa, de forma alguma vai trazer retorno de fato para você 

contribuinte. A saúde está lá um caos! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Em 

segunda discussão a vereadora Kamila Rocha.  

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA - Só quero fazer uma  

colocação porque até agora me mostraram municípios comparando Guarapari. Viana 

com  oitenta empresas o prefeito pegou empréstimo e na minha classe de enfermagem é 

um dos municípios que menos paga funcionário, uma enfermeira lá ganha mil e 

trezentos reais, então não sei o que essas empresas dão de retorno para o município lá de 

Viana, não sei aonde também ele está investindo o dinheiro, mas não é na valorização 

do funcionalismo público e também na questão de gerenciamento da cidade. Porque está 

pegando empréstimo na Caixa Econômica.  

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Ainda em  segunda discussão, Sandro Bigossi.  

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI - Presidente Lennon Monjardim. 

Só reforçando uma fala feita por Vossa Excelência anteriormente eu acho que nós não 

podemos fechar a porta que é um evento que movimento seiscentas mil pessoas no 



município em quatro dias, gerando setenta  milhões de retorno de capital no município. 

Então não se pode jogar fora o investimento desse em tão curto prazo de tempo com  

pessoas que já estão em Guarapari. E com muito carinho peço aprovação da matéria.  

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Ainda em segunda discussão o vereador Clebinho Brambati.  

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI - Presidente, hoje mais 

cedo na sessão anterior nós aprovamos nesta Casa o orçamento, o orçamento se a saúde 

não anda bem, se a educação tem problemas, se a secretaria de obras não atende é um 

outro problema, mas cada um tem sua rubrica, a saúde com oitenta milhões, a educação 

cento e cinquenta e sete milhões, obra mas de setenta milhões e o turismo também tem a 

sua rubrica lá no orçamento que é justamente para ajudar investir nessa principal 

riqueza que nós temos em Guarapari. Eu sempre conheci Guarapari como cidade saúde 

e cidade turística. As pessoas vem para cá porque do turismo, as pessoas não vem para 

cá para ficar trancado dentro de apartamento, para ficar dentro de casa não, vem porque  

tem as belezas naturas mais vem para os atrativos também. Se a gente acaba com os 

atrativos da cidade, as pessoas vão começar a ir para Piuma, vão começar a ir para Iriri, 

daí uns dias começa a esticar para o nosso litoral norte, essas regiões vão investindo e 

nós vamos perdendo o nosso turista, isso é obvio que vai acontecer. Quem dera se nós 

tivéssemos aprovado aí vereador, dinheiro para poder fazer os bloquinhos de carnavais 

lá no interior, pena que não tivemos, tivesse um grupo organizado legalmente para que 

pudesse buscar esse recurso. CPI de shows se apura irresponsabilidades, se tiver 

irregularidade na aplicação, irregularidades, palavra correta aí se apura, agora a partir do 

momento que o dinheiro é investido no turismo para beneficiar a população de 

Guarapari porque eu tenho certeza gente, eu fico até preocupado porque nós somos aqui 

a maioria, eu diria cem por cento, nós vereadores quem não é candidato a reeleição ou 

pré candidato a reeleição a vereador é candidato...[29 ANA] ... Quem não é candidato a 

reeleição, ou pré-candidato à reeleição a vereador, é candidato a reeleição, a pré-

candidato a reeleição a prefeito. Gente, olha que a cidade de Guarapari a principal fonte 

de sobrevivência é o turismo. Se a gente fragilizar o turismo... É turismo! O turismo traz 

renda para as famílias que moram e trabalham aqui. População, cuidado! Vamos ficar 

atento! Entendeu? Não vamos acabar com o que a gente tem de riqueza aqui em 

Guarapari, que é fortalecer o turismo de Guarapari. Então, assim, só para deixar bem 

claro para população que turismo é uma das principais fontes de renda das nossas 

famílias aqui. Para nós não fragilizarmos essas famílias. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Em 

segunda discussão, o vereador Enis Gordinho. 

O SENHOR VEREADOR ENIS SOARES DE CARVALHO – Eu vou falar rapidinho. 

Mas vou falar aos quatro minutos. Se tivesse sete, eu conseguiria falar também. Hoje eu 

conseguiria. O que acontece gente: eu quero dizer a vocês que nós colocamos uma 

emenda para premiar duas escolas: a primeira e a segunda. E, com muita tristeza, 

ficamos sabendo que Olaria não vai participar. A gente fica triste porque é uma escola 

tradicional dessa cidade. A gente fica muito triste. Mas ela tem os motivos dela. E eu 

acredito que ela foi muito bem no ano passado. Mas, infelizmente, ela não levou o título 

porque teve alguns movimentos. Entendeu? Alguns movimentos aí favorecendo 

algumas outras. Entendeu? Então eu acredito que por isso que ela não vai participar. 

Não é nada com este parlamento aqui, não. Com nenhum dos vereadores. E essa 

emenda eu vou retirar. Vou retirar, por quê? Porque nós precisamos votar esse projeto o 

mais rápido possível e mandar. E, inclusive, o compromisso dessa Casa aqui em mandar 

este projeto hoje ainda para que esse projeto, se ele for aprovado aqui, a gente possa 

levar o mais rápido possível para que haja tempo hábil para que a gente possa votar esse 



projeto. Por quê? Eu acho também que nenhum dos colegas aqui está errado não! Estão 

todos os vereadores aqui corretos com o seu pensamento, com o seu princípio! Eu 

acredito também que o público que nós trazemos aqui para Guarapari, ele é grande. E eu 

acho que a participação de alguns comerciantes para melhorar, até fazer um brilho de 

Natal para poder ficar bonita a nossa cidade para receber esses turistas. E isso o carnaval 

também vai ganhar frutos se os empresários também da nossa cidade, do comércio... 

Não temos empresas grandes, de grande porte aqui. Mas temos empresas aí que são 

beneficiados pelo carnaval. Então elas poderiam contribuir! Claro que a prefeitura 

também tem que contribuir. Mas eu acho que de um limão a gente faz uma limonada. 

Então eu acho que a gente poderia investir muito mais na Saúde, na segurança. 

Poderíamos, sim! Mas poderíamos fazer parceria. Parceria para o bem! Mas isso aí tem 

que ter um gestor com diálogo. Tem que ter diálogo! Tanto com a população, com os 

comerciantes. Tem tantos comerciantes querendo abrir loja e não consegue alvará. 

Vocês já pensaram nisso? Então onde está? Essa é a tristeza! E eu jamais vou dar aqui o 

meu voto... O meu voto é favorável às escolas de samba porque traz o turismo. E eu 

acho que poderia ser melhor, sabe por quê? Tem vinte anos que eu estou nessa cidade. 

Eu virei um guarapariense. Sou cidadão guarapariense. Sou cidadão espírito santense. 

Ganhei o título também do Espírito Santo. Mas eu conheci Guarapari e conheci o 

Espírito Santo pelo carnaval. Eu vim passear aqui eu tinha dezessete anos de idade. E eu 

conheci essa cidade através do trio elétrico que passava na Praia do Morro. Por que não 

passa hoje de novo? Por que a gente não incrementa mais o turismo para a gente trazer 

pessoas boas pra cá? E temos muitos empresários que vieram aqui para passar o verão, o 

carnaval dentro de Guarapari que criaram os seus comércios aí e estão aí. Então eu 

acredito o seguinte: que todos aqui tem a sua razão; tem o seu princípio. E eu acredito 

que cada um respeitando o do outro. Cada um faz o seu papel e pede o seu voto 

favorável e contra. Mas eu quero dizer a vocês que a nossa cidade é uma cidade 

turística. Nós precisamos de turismo… [30 SAMUEL] ... Nós precisamos de turismo, e 

a melhor temporada para o nosso turismo é o carnaval, que lota a nossa cidade. Então, é 

isso aí gente, tirei a emenda e vamos mandar esse projeto o mais rápido possível para 

poder votar, para que o carnaval seja brilhante e maravilhoso em nossa cidade. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Ainda em segunda discussão, Vereadora Paulina Aleixo Pinna. 

A SRª. VER. PAULINA ALEIXO PINNA -Não vou demorar não! Eu não podia deixar 

de falar, depois de ouvir tantos colegas que falaram, falaram e falaram, eu estou quieta e 

agora eu vou falar, e eu vou citar um versículo bíblico, “não é por muito falar que sereis 

ouvidos”. Só isso é bíblico, procure que vocês vão encontrar, não é por muito falar que 

sereis ouvidos. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Ainda em segunda discussão, Vereador Marcos Grijó. 

O SR. VER. MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – Presidente 

Lennon Monjardim, presidindo essa sessão, esta casa tem muito sorte do gestor que aí 

estar o prefeito Edson Magalhães não ter encontrado no Presidente Enis Gordin a 

liderança para trazer a harmonia para administração dele, porque se ele vira líder do 

prefeito aqui nós estaríamos lascados, pela capacidade dele de aglutinar, de trazer pra 

dentro. Porque tem uma galera que cisca pra fora, como galinha, e aí é complicado. 

Presidente, Vossa Excelência é muito habilidoso, muito jeitoso, e aí eu o parabenizo 

pelo processo democrático e pela sua capacidade de articulação e de dialogar sempre, e 

inclusive, eu em várias vezes eu fiquei zangado com Vossa Excelência, mas Vossa 

Excelência é tão habilidoso que não deixa eu ficar zangado. Vossa Excelência arruma 

de um jeito que eu sou coração mole. Mas eu só queria parabenizar a capacidade 



intelectual de cada um, de discutir a matéria, de trazer os seus pontos de vistas que é 

extremamente importante dentro do processo democrático, conceitos, cada um trazendo 

o seu entendimento para que possa oxigenar todos os vereadores e vereadoras e até a 

sociedade entender os diversos ponto de vistas e o voto. Eu só queria trazer aqui uma 

atenção para que quando essa matéria foi votada. Essa matéria em 2018, para que depois 

não digam que a câmara atrapalhou qualquer processo de votação. Essa câmara em 

2018, essa casa votou o Projeto de Lei nº 127/2018 das escolas de samba no dia 21 do 

doze. Hoje nós estamos votando essa matéria no dia vinte e três. Essa casa votou em 

2019 nesse ano vigente, dia 28 de janeiro de 2019 os recursos para os blocos. 28 de 

janeiro nós votamos! Então, nós em tempo hábil, determinado, nós estamos votando 

uma matéria que é importante para movimentar a economia, que esse é o entendimento 

da maioria, para cultura, para diversas situações aqui elencadas.  Mas dizer assim, que 

essa tá fazendo o seu papel. Primeiro da abertura do dialogo, da discussão, do 

levantamento de diversos questionamentos, depois em tempo hábil. Porque eu gosto que 

isso fique frisado, para que depois ninguém vai para as redes sociais dizer queessa casa, 

e eu gosto de defender o parlamento, dizer que essa casa atrapalhou o projeto de 

carnaval e o recurso destinado para o carnaval. Porque eu já ouvi algumas conversas 

fiadas aí que o Olaria não iria desfilar por que o recurso não foi aprovado. A Olaria não 

vai desfilar e está dizendo que não desfilar não é por causa disso não! É por causa da 

lambança que fizeram lá atrás e a Mocidade de Olaria foi injustiçada! Nesse ano, quer 

dizer, em 2019, carnaval de 2019 ela foi injustiçada, e por isso ela está tendo esse 

posicionamento. É legitimo! Mas que eles possam vir e rever esse conceito e participar 

do carnaval que é alegria que trás e a gente quer acompanhar a escola e atrás do trio 

elétrico só não vai quem já morreu! Obrigado Sr. Presidente. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Emenda nº 001 

aoProjeto de Lei nº 182/2019 foi retirada. 

Em votação os pareceres da comissão de redação Justiça. 

Os Srs. vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por 11 votos a três. 

Em votação os pareceres da comissão de economia e finanças. 

Os Srs. vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por...[31 KELEM] ... Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam 

sentados. (Pausa) 

Aprovado por onze a três.  

Em votação os pareceres da Comissão de Educação e Cultura. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

O parecer foi rejeitado por onze votos a três. 

 Em votação o parecer da Comissão de Turismo. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por onze votos a três. 

Para encaminhar a votação o vereador Oziel de Sousa, o projeto de Lei n° 182/2019. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Gente nós precisamos 

pensar grande! Precisamos mudar o nosso conceito sobre turismo! Turismo não são 

apenas três ou dois meses, não tem mais nem isso de turismo em Guarapari, não tem! 

Turismo se faz o ano todo, já que Guarapari recebe o título de cidade nós deveríamos ter 

aqui turismo o ano inteiro e nós temos potencial para isso, o que não tem é 

administração para isso, competência para isso! Sabe quando que nós vamos crescer o 

número e qualidade do turismo em nossa cidade! Quando a gente diminuir os índices de 

violência na cidade! Quando a gente aumentar os índices de emprego, de riqueza na 



cidade! Ai nós vamos atrair turismo de qualidade para o ano inteiro, não apenas para um 

mês e meio! Por essa razão eu encaminho votação contrária a essa matéria! Com bom 

censo dos meus colegas eu encaminho contrário a essa matéria. 

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI ALMEIDA MAIO – Senhor 

Presidente, pela ordem! 

O SENHOR 2° VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Com 

a palavra a vereadora Fernanda para encaminhar votação favorável. 

Ainda concluindo vereador Oziel de Sousa.  

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Eu tenho um tempinho 

ainda senhor Presidente, submeter ao plenário o nosso pedido de votação nominal desta 

matéria. 

O SENHOR 2° VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Como é regimental o pedido de vossa excelência, colocarei em aprovação do plenário o 

pedido de votação nominal. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

O pedido do vereador Oziel foi rejeitado por onze votos a três. 

 Com a palavra a vereadora Fernanda Mazzelli para encaminhar a votação favorável. 

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI ALMEIDA MAIO – 

Presidente, demais vereadores. Vou ser curta, breve. Eu acho que todos os discursos que 

vieram até aqui, independente de qual posição sempre são agradáveis e o mais 

importante, sabemos que Guarapari já passou da hora de ter empresas em nossa cidade! 

Na gestão passada eu estava presente aqui, aprovei -junto com o governo do estado, 

junto com o vereador Thiago, vereador Oziel, vereadora Paulina e vereador Dito Xaréu- 

aqui a aprovação do polo industrial de Guarapari. O nosso sonho, realmente, se tivesse 

grandes empresas que pudesse oportunizar bons salários, e é claro, tirar esse nível de 

desemprego que está Guarapari! Então, venho aqui falar o seguinte, não podemos tirar 

da carne das pessoas, dos nossos blocos, do carnaval de Guarapari, das escolas de 

samba, devido a um potencial! Eu faço parte do CONTUR, que é o Conselho Municipal 

de Turismo, aonde se faz todo ano, todas as semana a reunião e desenvolvemos um 

grande papel para o direcionamento do turismo de Guarapari. O vereador Lennon está 

aqui presente, é difícil, porque realmente depende do gestor. Enquanto legislativo 

podemos sim decidir se a verba vai poder ou não, de onde está sendo tirada esta verba 

que é o grande X da questão! Concordo pelas palavras dos que vieram aqui e me 

antecederam, porém, eu jamais, como defensora do carnaval, tem diversas pessoas que 

estão ao meu redor que dependem, que realmente ganham dinheiro através do carnaval, 

os comércios, a hotelaria...[ 32 CLAUDICEIA] ...Realmente ganham dinheiro através 

do carnaval os comércios, a hotelaria, muitos não se sabem que a hotelaria em 

Guarapari realmente vive desses dois meses  porque o resto ela fica sustentada durante  

o ano então nós já vamos...mas aí já e questão de gestão, a câmara pode muito bem, não 

precisa matar o carnaval, todos os empresários durante esse primeiro semestre, nesse 

primeiro mês, nem é semestre, primeiro mês, segundo mês realmente que é aonde nós 

dependemos desse dinheiro economicamente. Então primeiro tem que se organizar a 

cidade aí sim você pode ter certeza que eu vou votar mais nesse projeto quando tiver 

porque eu tenho certeza  que vai ter grandes empresas para aprovar e realmente destinar 

esse valor para o carnaval de Guarapari. Então eu peço aos senhores que realmente 

votem favorável para que nós  possamos ter em 2020 um carnaval que com certeza 2021 

vai ser totalmente diferente a gente não precisar depender dessa votação aqui. Então por 

favor, eu gostaria que todos acompanhassem favorável a esse projeto.   

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Para 

encaminhar a votação favorável o vereador Clebinho Brambati.  



O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI - Gente eu vou só ler 

aqui o artigo da constituição o Artigo 215. (vereador lê o artigo)  

Os incisos fala: produção, promoção, difusão de bens  culturais, está na constituição 

gente. Isso não é nenhum crime aplicar dinheiro público em carnaval  o Artigo 2015 da 

Constituição Federal.  

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Em 

votação o Projeto de Lei Nº 182/2019. 

Os Senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por onze a três. 

Nós temos ainda o projeto 106, mas antes gostaria de falar aqui saudar todas as escolas 

de samba, inclusive a Olaria e todos os blocos carnavalesco da nossa cidade, sendo 

aqueles que desfilam no Centro, os que desfilam na região norte e aqueles em Meiape 

um grande abraço. O carnaval é cultura nacional temos que respeitar e movimenta mais 

de setenta milhões em nossa cidade. 

Solicito o Secretário que faça a leitura do Projeto de Resolução Nº 106/2019. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê - Projeto de 

Resolução Nº 106/2019 de autoria da Mesa Diretora. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Em 

primeira discussão o Projeto de Resolução Nº 106/2019. (Pausa) 

Em segunda discussão o Projeto de Resolução Nº 106/2019. (Pausa) 

Em votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça que já foi dado... em 

votação o Parecer da Comissão de Redação e Justiça. 

Os Senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Em votação os pareceres da Comissão de Economia e Finanças  

Os Senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Em votação o Projeto de Resolução Nº 106/2019. 

Os Senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Não havendo mais nada a tratar dou por encerrada a décima quarta sessão 

extraordinária. 

E aproveito deixo aqui o meu grande abraço, um Feliz Natal e um Feliz Ano Novo a 

todos Guarapariense. 

A Sessão foi encerrada as 21horas e 29 minutos) 
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